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ECONOMISIREA — semn al înţelepciunii colective!

Sectorul edilitar gospodăresc şi 
citeva probleme in economisi
rea combustibililor şi energiei
astăzi, unele soluţii ne oferă ing. Simion Schorsten, directorul LJ.G.C.L. Sibiu

Promiteam cititorilor rubricii noastre, după sistematizarea propune
rilor de economisire a combustibililor şi energiei primite de la spe
cialişti, că vom aborda o nouă etapă in care investigaţiile vor avea 
un scop bine conturat: modul în care responsabilii unor sectoare de 
concepţie, de exploatare şi edilitar-gospodăreşti se preocupă de va
lorificarea acestor probleme. Astăzi abordăm perimetrul problemelor 
— numeroase, sintem datori să precizăm de la început — care con
fruntă întreprinderea judeţeană pentru gospodărie comunală şi locativă.

— Tovarăşe director, întreprin
derea dv, a avut sarcina să ela
boreze un program de înlocuire 
şi modernizare a cazanelor din 
centralele termice existente. Vă 
rugăm să precizaţi stadiul in ca
re se află aceste măsuri.

- -  Acest plan de măsuri a fost 
stabilit încă din 21 noiembrie anul 
trecut, deci la puţine zile. după apa
riţia Decretului cu privire lâ măsu
rile de dezvoltare a bazei energeti
ce Si de folosire mai judicioasă a 
combustibililor şi energiei. El a fost 
înaintat Consiliului popuilar munici
pal şi avizat favorabil. Recent, în 
11 ianuarie, am analizat în amănun
ţime modul în care. s-a trecut la a- 
plicarea măsurilor stabilite. Vă pot 
oferi deci citeva constatări bine do
cumentate.

In fiecare centrală termică s-au 
distribuit instrucţiuni detaliate de 
exploatare a instalaţiilor. Asociaţii
le de locatari, cu sprijinul tehnicie
nilor noştri au realizat montarea ter. 
nsoraeireîor pe conductele tur-retur 
In fiecare centrală termică. Avind 
în vedere că ele se sparg uşor, am 
prevăzut verificarea săptăanînală a 
instalaţiilor şi înlocuirea termome
trelor. Aş mai menţiona ca măsuri 
deosebit de de importante, finaliza
te pînă la această oră, verificarea 
periodică, prin sondaj, a corelării 
temperaturii apei calde pentru în
călzire cu temperatura mediului în
conjurător, remedierea tuturor pier
derilor de apă din centrale, revizui
rea tuturor Supapelor de la instala
ţiile de presiune, repararea vanelor 
prin înlocuirea axelor şi presetupe- 
lor.

Concomitent, ne preocupă găsirea 
teelor mal adecvate modalităţi de în

treţinere permanentă si sistematică 
a centralelor termice. In acest scop 
s-a alcătuit un plan defalcat pe luni, 
s-au asigurat materialele necesare 
şi oameni competenţi. Pot să vă 
spun că îu mod special s-a organizat 
o formaţie de lucru condusă de un 
maistru care se va ocupa numai de 
problemele ridicate de funcţionarea 
economică a centralelor termine.

ţ — Realizările sint notabile, dar 
se pare că mai aveţi şi măsuri 
nefinalizate în termen sau iu 
curs de aplicare. Ce ne puteţi 
spune în această privinţă?

— Intr-adevăr, unele obiective nu 
sint încă realizate, dar se lucrează 
intens la ele. Mă refer la izolarea 
unor boilere de apă caldă care prin 
inoiect nu aveau prevăznto strat 
izolator dar pe care am hotarlt noi 
să I,.. adccetu Ta pa ramei n i termo'-- 
tehnici ceruţi de decret. în prezent, 
pentru această lucrare se procură 
izolantul necesar şi se angajează oa
menii. In luna februarie vom exe
cuta lucrări de modernizare la cen
trale C.T. 9 (din Terezia«), iar in 
primăvară, după oprirea încălzirii, 
va veni rîndui centralelor Hipodro
mului (C.T. 2 şi C.T. 3) în care vom 
realiza secţionarea, apei calde me

najere de apa caldă de încălzire în 
scopul îmbunătăţirii parametrilor lor 
de funcţionare.

Am comandat şi aşteptăm de la 
Instituitul de proiectări judeţene două 
studii importante: unul, referitor la 
îmbunătăţirea distribuţiei prin siste
matizarea reţelelor termice in zona 
Hipodrom, al doilea, privind îmbu
nătăţirea funcţionării centralei C.T. 3 
cu care avem mari necazuri.

Vă rog sa treceţi tot la capitolul 
nerealizări şi problema aparatelor 
si instalaţiilor de automatizare din 
centralele termice.

— O trecem, dar mal dorim şl 
citeva explicaţii suplimentare. 
Este de la sine înţeles că trans
formarea acestor costisitoare apa
rate î n . . .  mobile şi recurgerea 
la »clasicul“ (ca să nu-i spunem 
anacronicul) sistem de reglaj 
cu . . .  mina, duce la pierderi im
portante. Unde este, totuşi, cheia 
problemei?

— Indiscutabil, în toate centrale
le termice aparatura de automatiza
re s-a transformat î n . . .  obiecte de 
ornament. Ce să vă spun? S-a con
statat că aceste nărăvaşe Instalaţii 
funcţionează 2—3—4 zile după care 
se dereglează iremediabil. Situaţia 
aceasta ' nu este caracteristică doar 
Sibiului sau Mediaşului, ci. — din 
cite ştiu — se face simţită pretutin
deni. Asta mă determină să afirm 
că, în nr.inc.ipal, e. vorba de nişte 
deficiente „de fond* ale pomenite
lor aparate. Noi ani acţionat în acest 
scop şi întrevedem o rezolvare sper 
nu prea îndepărtată prin finalizarea 
unei colaborări' cu I.R.M.E. Sibiu.

(Continuare în pag. a iV-a)
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Preocupări constante 
pentru valorificarea 

superioară 
a fondului funciar

\ SARCINILOR DE M
La „Automeoanica“ Mediaş, dez

baterile privind modul în care s-au 
realizat sarcinile anului, precedent 
cit şi pentru elaborarea măsurilor 
ce trebuie să concure la îndeplini
rea exemplară a planului pe anul în 
curs, au debutat cu secţia pentru 
prodifctia de furgoane al cărei co
lectiv a contribuit substantial la În
deplinirea indicatorilor de plan c.e 
au,, revenit întreprinderii medieşene 
în 1973. Aici organizarea judicioasă 
a.locurilor de muncă, buna colabora
re cu celelalte secţii ce concură la 
desfăşurarea nestînjenttă a procesu
lui de-producţie au făcut ca la fi
nele anului 1973 să se prezinte .cn. 
un bilanţ pozitiv: producţia globală 
realizată în proporţie de 101 la su
tă, producţia marfă 101,6 la sută, 
jar productivitatea muncii 101 la 
sută.

Darea de seamă prezentată de îng. 
Gheorghe Sknplăceanu, şeful secţiei, 
a constituit un prilej nu numai de 
trecere în revistă a rezultatelor ob
ţinute ci şi de analiză responsabilă, 
la obiect o tuturor greutăţilor ivite, 
a problemelor cu pare s-a confrun
tat .colectivul! de muncă în realizarea 
satfeiniior de plan, pentru ca, por
nind de aici, participanţii la dezba
teri să aducă importante îmbunătă
ţiri, prin propunerile făcute.

Este suficient să arătăm că multe 
echipe şi. formaţii de muncă şi-au 
înscris numele pe panoul întrecerii 
cu rezultate deosebite. Cei ce le-au 
condus:; Ilie Albu, Samoilă Fay, Mi* 
hai Reinert, Lîviu Dragoş, Wilhelm 
Gross, loan Deac, N. Cisar şi multi 
alţii, au creat cadrul organizatoric 
pentru atragerea tuturor muncitori
lor Ia bătălia cu cifrele de plan. 
Dat defb'âtefîîe 'tóíf"Sínt iTiniíbC 1«
aceste aspecte. Neajunsurile mani
festate în anul ce s-a încheiat au 
fost discutate cu multă responsabi- 
litate, adueîndu-se critici celor ca
re nu s-au ocupat de rezolvarea 
problemelor. Bunăoară lipsurile ne- 
motivate şi învoirile au diminuat 
realizările cu peste 5 milioane lei.

Apoi, du;pă cum spunea Octavian 
Schiau, neechilibrarea schimburilor 
I şi II în ce priveşte aprovizionarea 
cu materii prime şi materiale, felul 
cum I au fost asigurate mijloacele 
de transport intern au influenţat ne
gativ asupra ritmicităţii, au frînat 
uneori bunul mers al producţiei.

Sarcinile acestui an cresc sub
stantial. La această secţie — şi pro
porţia este respectată şi Ia nivelul 
întreprinderii — producţia globală 
sporeşte cu 55 Ia sută, producţia 
marfă cu 56 la sută, iar indicatorul 
de • productivitate a muncii este su-

(Contînuare în pag. a IV-a) 

A. ZSOMBORI

Cooperativa agricolă de producţie 
din Şelimbăr dispune de un fond a- 
grico! de 1 722 ha teren arabil şi 
6Ö2 ha pajişti naturale. O mare par
te din teren, aflîndu-se în vecinăta
tea Cibinutui, n-a putut şi nu poate 
fi, încă eficient folosit din cauza de
selor revărsări, precum şi din ca ti
za excesului, de apă provenită din 
ploi. Pentru îndepărtarea acestui ne
ajuns, în ultimii ani, cooperatorii 
din Şelimbăr au executat o serie de 
lucrări de întreţinere. Despre ce s-a 
făcut în ecest sens şi ce se va face 
în viitor ne relatează amănunte in
ginerul şef de Ia C.A.P. Şelimbăr, 
Alexandru Preda, Vom consemna 
mai jos şi alte acţiuni întreprinse 
Ia C.A.P. Şelimbăr pentru valorifi
carea superioară a fondului funciar. 
Dar să*î dăm cuvîntul interlocutoru
lui nostru: '

-— Cred că-i nimerit să amintesc 
că în 1972, în satul Veştem, am în
vestit 47 000 lei pentru a realiza un 
sistem de canale de 3,5 km pe o su
prafaţă de 120 ha fineţe. Terenul 
este astfel plasat incit în urma ploi
lor torenţiale din vremea coasei a- 
pele care bălteau făceau imposibilă 
exploatarea fineţelor. Sistemul de 
canale/pe care l-am realizat, în ca
zul unei ploi torenţiale, asigură e- 
vatruarea apei în 24 de ore. Ca re
zultat, în 1973, deşi anul a fost plo
ios prin excelenţă, am obţinut 150 
tone şemisiloz de pe suprafaţa a- 
mintită.

In anul trecut, în zona „la Folel- 
zan“ din satul Bungard si pe malul 
drept al Cibînului — teren arabil

cu gradul î de fertilitate — unde 
avem grădina de legume, am realizat 
de asemenea un sistem de canale în 
valoare de 70 500 Iei, care asigură 
evacuarea apei tot în 24 de ore. 

-Trebuie să arăt că în realizarea ce
lor două obiective am primit un 
sprijin serios din partea statului.

— Acţiunea se opreşte aici?
—- Nicidecum. In acest an. siste

mul de irigaţii cu canale deschise 
şi cu bidranţî se va extinde pe o 
suprafaţă totală de 650 ba. Valoarea 
investiţiilor se ridică la 3,5 milioane. 
Neajunsurile inundaţiilor nu vor f! 
eliminate totuşi pînă. ce nu se va 
taluza Cibinul. Aceasta este o lu
crare de mari proporţii pe care e 
execută, treptat. Consiliul popular 
al municipiului Sibiu.

— tn altă ordine de idei, ce veţi 
întreprinde pentru îmbunătăţirea ca
lităţi! soíulni, pentru sporirea ran
damentului acestuia?

— In condiţiile în care dispunem 
da un sistem de irigaţii, rămîne să 
ne îndreptăm atenţia spre o sporire 
a eficientei suprafeţelor printr-o a- 
plicare raţională, ştiinţifică a îngră
şămintelor naturale şi chimice. A- 
nual noi folosim în medie 6 000 ta
né gunoi de grajd şi 400 tone în
grăşăminte chimice.

Pentru că avem aproximativ 300 
ha sot cu reacţie acidă, pe o durată 
de 4 ani am prevăzut să aplică»

(Continuare în pag. a IV-a) 

D. GEMENĂ

S ă  fie im pulsionat transportul

Locul îngrăşămintelor naturale esteincim p
Conform situaţiei operative a Di

recţiei generale judeţene a agricul
turii* pînă la data de 25 ianuarie a.c.,. 
din cooperativele agricole au fost 
transportate în drop, pentru ferii ii- 
zarca terenurilor ce urmează să fie 
însămînţate în primăvara, Î61 320 
tone îngrăşăminte naturale faţă de 
indicatorul planificat de 150 000 to
ne. Cu alte cuvinte sarcina stabili
tă a fost depăşită ai 7 la sută. Insă 
indicatorul prevăzut a fost minimal, 
ceea ce constituie o dovadă a slabei 
preocupări a organelor agricole ju
deţene pentru o planificare realistă

1 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 0 3 3 3 3 8 8 8

•  Cooperativa meşteşugăreas
că „Textila“, unitatea de ţesăto
ri e nr. 1 din Cisnădîe, lucrează 
intens pentru realizarea unui nou 
model de covor pluşat, al şase
lea, pentru deservirea populaţiei 
pe bază de comandă. Acest nou 
model de covor, executat în cu
lori şî desene modeme, în̂  di
mensiuni de Vi m, va satisfa
ce cele mai pretenţioase gusturi 
ale cumpărătorilor. Este aşteptat 
să apară cit mai curînd în co
merţul din urbea noastră.

•  Comitetul sindicatului şi con
ducerea întreprinderii „Balanţa",
din oraşul nostru şi-au fixat în 
contractul colectiv — după cum 
ne informează tovarăşul Sandu 
Roman — noi măsuri care duc 
la îmbunătăţirea condiţiilor de 
viaţă ale muncitorilor acestei în
treprinderi.

Astfel, în ziua de 24 ianuarie 
a.c., tineretul fabricii, in frunte 
cu secretarul comitetului U.T.C., 
Nicolas Turcea, a efectuat prime
le ore de muncă patriotică la 
construcţia, în Hipodrom, a unui 
bloc pentru nefamili«ti, care va 
avea 316 locuri, destinate tineri
lor care luicrează în noua secţie 
de hidropiieumstice. La această 
secţie se organizează si amena
jează vestiarele şi un bufet, iar 
cantina este dotată cu utilaje noi 
care să satisfacă în mai mare mă
sura cerinţele actuale.

De asemenea, prin grija penlru 
sănătatea celor ce muncesc aici 
se reorganizează şi r ©amenajează 
cabinetul medical.

Ansamblul folcloric clin 
Agnita
Informaţii culturale 
SPO R T... SPO RT...
Rubrica de informaţii: 
La dispoziţia dv.

In pag. a 11-a

Sarcinile de plan ale a- 
nului 1974 — obiective 
majore pentru munca 
politică de masă

In pag, a ll!-a

VIAŢA
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a lucrărilor în unităţile agricole. 
Spre exemplificare vom aminti fap
tul că Ia cooperativa agricolă din 
Şura Mică s-a planificat a se trans
porta a cantitate de 900 tone îngră
şăminte organice şi s d u s  fii 
câmp, pînă la data amintită, 4 400 
tone. Şl Ia C.A.P. Cisnădioara can
titatea prinsă în plan este d e , . .  100 
tone şi s-au realizat 700 tone. Desi
gur asemenea exemple s--ar mai pu
tea da. Mai poate fi vorba în aceste 
cazuri de o planificare judicioasă, 
în concordantă cu necesităţile şi po
sibilităţile unităţilor pentru fertiliza
rea solului?'

Tot referitor la situaţia ope
rativă, este. necesar să amintim că 
la cooperativa agricolă din SI im nie, 
pianul la transportul îngrăşămintelor 
naturale a fost depăşit cu 180 tone, 
dar zootehnistul „nu pot ieşi“ clin 
grajduri din cauza mormanelor de

gunoi, ceea ce denotă că aici mai 
est© foarte mutt material fertSlizent 
de transportat în cimp.

Chiar şi în situaţia unei planifi
cări minimale, sint -şi unilătî care 

-nu- acţionează cu toate forţele şi 
mijloacele existente. Transportul în
grăşămintelor naturale 6ste mult ră
mas în urma, mai ales în cooperati
vele agricole din Poruinbacu de Jos, 
Ocna Sibiului. Valea Viilor, Broş- 
tenî, Parumbacu de Sus, Aciliu, A- 
poldu de Jos, Arpaşu de Jos, Şeica 
Mică, Nocrich. Ighlşuil Nou, Amnaş, 
si Miercurea Sibiului.

Se impun a fi' luate măsuri hotărî- 
te pentru impulsionarea ritmului de 
lucru la transportul îngrăşămintelor 
naturale pentru ca întreaga cantita
te de materia! fertilizata —• şi din 
gospodăriile personale ale cetăţeni
lor şi membrilor cooperatori •— să 
fie cit mal grabnic transportată !•» 
cimp.

S itu aţia  tran sp ortu lu i in cim p  
a în grăşăm in telor  naturale  din C i l ,  

la data de 25 ianuarie 1974

Construcţia uneia dintre instituţiile de învăţămint din municipiul Sibiu, ridicată in acest cincinal: Liceul alimentar
* Foto t FRED NUSS

V .

Relaţiile dintre oameni, aseme
nea întregii noastre vieţi sociale, 
se perfecţionează permanent, ţin
tind, în acest sens, spre modelul 
ädeal. Dar am face o greşeală, am 
idealiza, dacă am pune semnul 
egal între realitate Şi ideal.

Deosebirea este evidentă pentru 
orice ins cu o oarecare experien
ţă de viată. Sínt, desigur, şi ca
uze obiective caTe întîrzie, în- 
tr-un fel sau altul progresul re
laţiilor interumane, dar mai ales 
subiectivismul, lipsa de educaţie, 
reaua-voinţă deviază drumul aces
tora — în cazuri particulare, fi
reşte — spre extrema lor negati
vă. Aşadar atenţia factorilor edu
caţionali aid trebuia îndreptată.

Voi relata citeva aspecte, feno
menal diferite între ele, dar în 
esenţă asemănătoare.

Teodor M. din Sibiu are în î- 
mobiiul proprietate personală cîU- 
va chiriaşi, Cu acte în regulă, 
care-şî achită obligaţiile băneşti 
sau de altă natură. între aceştia 
şi proprietari au intervenit, în 
ultima vreme, o serie de neînţe
legeri, relaţiile dintre ei s-au de
gradat în aşa măsură incit au a- 
juns să-şi facă. unii altora viaţa 
imposibilă: , comisii, de judecată, 
anchete, procese etc. Am putea 
înregistra următorul dialog între 
T. M. şi chiriaşul' Octavian Ş.-„E 
casa mea, am nevoie de spaţiu,

vreau să mă folosesc eu de ea 
nu alţii. Chiriaşii îmi fac neca
zuri".

— „Şi eu trebuie să locuiesc 
undeva, să-mî ţin alimentele un
deva, Proprietarul face tot felul

superficial, credem noi, pentru 
că adevărul nu poate fi de două 
feluri. Dacă admitem că ambele 
părţi au dreptate ne înfundăm 
într-o aporie de cea mai joasă

E d u c a ţ i e ,  d i s c i p l i n ă  s o c i a l ă ,  r ă s p u n d e r e

CAZURI DIFERITE, 
REFLECŢII ASEMĂNĂTOARE
de lucruri murdare,.De ce-mi faci 
zile fripte, domnule?“.

Aşadar e un drept al proprieta
rului să se folosească -de casa 
lui; aşadar, chiriaşul trebuie să 
locuiască undeva. Intr-un fel sint 
o povară unul pentru celălalt, 
îşi stau împotrivă. Acesta ar fi 
un fel de a judeca — destul de

speţă. De aceea judecătoria Sibiu 
printr-o sentinţă publică a rezol
vat cazul dind dreptate, în sensul 
adevărului, chiriaşului. Proprieta
rul însă, n-a înţeles nimic, din s'- 
ceasta .şî continuă să înrăutăţeas
că relaţiile stabilite între el şi 
chiriaş . . .  Şi unul şi altul conti
nuă să-şi facă greutăţi.

Un alt caz, între chiriaşi (tot 
la Sibiu) D. N„ P. M„ M. S. re
clamă pe Victoria D. întrucît a- 
ceasta conturbă liniştea publică, 
ţine prea mulţi băieţi în gazdă 
in timp ce copiii ei stau la „Casa 
de copii“. Victoria D. se justifi
că prin viaţa grea pe care a du
s-o, multi i-atx făcut necazuri- ea 
de ce să-i menajeze pe alţii?

Adică un sol de răzbunare pe 
lume —• iarăşi din ambele pârli. 
Unii umblă cu reclamaţii pe ia 
tot felul de organe, ea se iroseş
te şi mai mult •— toţi îşi poartă 
ranchiună, îşi „dau peste nas" 
cu greşelile săvârşite în loc să 
înveţe din ele, să se străduiască 
întru omenie.

Cine are dreptate, oare? Nicî- 
unul! Pentru că, intr-un fel sau 
în altul, fiecare încalcă legile, 
scrise sau nescrise ale convieţui
rii sociale, s-au condus după zi
cala amorală „îmi faci rău, rău 
îţi fac“. N-avem, desigur, nici o 
consideraţie pentru dictonul creş
tin care cere, după ce eşti păl
muit, să-ti oferi şi obrazul celă
la lt ... Dar, parcă nici chiar aşa 
cum înţeleg cei de mai sus!

în fine încă un caz pe care do
rim să-l aducem în dezbatere pu-

(Conlinuare in*pag. a ll-a) 
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O rial '
Poplaca 
Sibiu 
Şelimbăr 
Suta Mare 
Tătmaciu 
Buia
Cisnădioara 
MihSîIeni 
Răvăşel 
Braţeiu 
Mo-ş na

100% 
100% 
100% 
100% 
100% 
100% 
100% 
100% 
100%  
100% 
100% 
100% 
100% 
100% 
1001% 
100% 
100%) 
100%

Neiştat
Aţei
Hosinan
Păuca
Altîna
Avrig
Tirnava
Score'iu
Agnita
Axente Sever 
Veit
Noul Român
Bruiu
Blăjel
Ludoş
Mi'Căsasa
Ruşi
Săcel
Xghişul Vechi
Dîrlos
Hoghilag
Mediaş
Sîngatin
Bogata Român
Dobîrca
Presaca
Retiş
Şeica Mare 
Copşa Mică

93%
97%
96%
94%
93%
90%
87%
85%
80%
79%
78%
78%
77%
77%
75%
74%
73%
71%
70%
67%
67%
67%
66%
66%
64%
63%
62%
61%
60%

Stejerişul 
Bîrghiş 
Alma 
Loamneş 
Gusu 
Cîrţa 
Racoviţa 
Topîrcea 
MergMndeaî 
Soreşti« 
Miercurea 

Sibiului 
Amnaş 
Ighîşul Nou 
Nocrich 
Şeica Mică 
Arpaşu de Jos 
Ápold u de Sus 
Aciliu 
Porumbacu 

de Sus 
Broşteni 
Valea Viilor 
Ocna Sibiului 
Porumb acu 

de Jos

57%
56%
55%
53%
53%
47%
45%
45%
43%
42%

40%
38%
38%
32%
28%
27%
24%
20%

18%
18%
16%
15%

‘4%
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I Ansamblul folcloric din Agnita
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De zece ani, în geografia vieţii 
culturale a judeţului nostru o 
nouă formaţie artistică de ama
tori a urcat tot mai autoritar 
treptele succesului: ansamblul de 
cîntece şi jocuri populare al Ca
sei de cultură din Agnita. Apari
ţia lui nu a fost o surpriză şi 
un gest de hazard pentru că isto
ria activităţii artistice de ama
tori sublimase aici, întotdeauna, 
puncte de reală bogăţie şi spec
taculozitate, în arcul de timp al 
evului socialist. încă din primii 
ani de după 23 August echipele 
artistice agnitene erau aşteptate 
cu nerăbdare in sălile culturale 
şi în sate. unde îşi creaseră ade
vărate vaduri ale succesului. Mai 
tîrziu interesele şi valorile s-au 
consolidat din ce în ce mai mult 
în multitudinea formaţiilor noi, 
dintre care una avea să cîştige 
lauri nu numai în graniţele ora
şului sau ale fostului raion Agni
ta, dar chiar în harta fostei re
giuni Braşov şi a întregii ţări. 
Ne referim la corul casei de cul
tură organizat aici şi impus cu 
putere în viaţa artistică de că
tre organele locale de partid şi 
de stat, de către un grup de oa
meni entuziaşti, care s-au impus 
ei înşişi prin valoarea acestui 
cor.

Acum, exigenţele crescînd in 
timp tot mai mult, din climatul 
fertil al corului agniţean s-a în
jghebat într-o zi o formaţie mai 
complexă, capabilă să reunească 
o mai mare varietate de genuri 
artistice, să abordeze un reperto
riu mai divers, să asigure — în 
consecinţă — un cîmp mai larg 
de afirmare a talentelor din zonă, 
să vină, astfel, în întîmpinarea 
unor categorii mai largi de oa
meni ai muncii, contribuind mai 
puternic la opera de educaţie a 
publicului, de formare a con
ştiinţei socialiste a maselor.

Azi, cînd sínt 10 ani de la 
fondarea ansamblului de cîntece 
şi jocuri al Casei de cultură din 
Agnita ,o schiţă de bilanţ ni se 
pare justificată pe deplin. E un 
timp dens, în care ansamblul s-a 
realizat în toate compartimen
tele, atingînd o stare competitivă 
gata să rivalizeze cu ceea ce a- 
vem mai strălucit în acest do
meniu: un deceniu care a săpat 
literele unei cărţi de vizită azi 
unanim recunoscute şi preţuite.

Dar ansamblul, în concepţia 
organizatorilor şi animatorilor 
săi, nu a fost niciodată un pion 
uitat pe tabla de şah a vieţii cul
turale din Agnita. Urmînd pilda 
corului agniţean şi a formaţiilor 
de dinaintea lui, ansamblul s-a 
impus rapid în viata spirituală 
a satelor de pe Valea Hirtibaciu- 
lui şi mai departe, din oraşele 
judeţului şi în alte judeţe, în

toată ţara. El a cîntat la Hercu- 
lane şi pe Muntele Găina, a cin- 
tat într-o arie largă de sate din 
judeţul Alba sau Braşov, ducînd 
peste tot faima zestrei de aur a 
folclorului agniţean. Ca o confir
mare a meritelor pe care această 
formaţie le-a avut, în vara anu
lui trecut ea a fost invitată să . 
reprezinte judeţul Sibiu şi să se 
reprezinte pe sine, ca firmele cu 
drept de semnătură la bancă, în 
marele festival naţional de fol
clor organizat pe litoralul însorit 
al Mării Negre. Cu acest prilej 
el a realizat un turneu de invi
diat, dînd 7 spectacole în cele 
mai importante 7 staţiuni ale li
toralului românesc, în aplauzele 
miilor de oameni ai muncii aflaţi 
la odihnă şi a turiştilor veniţi 
din toate colţurile lumii.

Aceasta ar fi, în contur gene
ral, biografia uneia dintre cele mai 
bine închegate şi mai active for

maţii artistice de amatori din lu- 
deţ. în înţelegerea exactă a va
lorii sale şi a eficacităţii ei edu
cative trebuie să reţinem acest 
amănunt de natură a stirni invi
dia oricui, chiar a echipelor pro
fesioniste: atît în Agnita, cît şi 
în oraşele şi satele judeţului, în 
localităţi mai îndepărtate, ansam
blul nu a jucat niciodată decit în 
fata unor săli pline. Şi este şi 
mai interesant să ştim că sălile 
erau cu atît mai pline cu cît 
ansamblul revenea în localitate 
după mai multe spectacole. Iar 
asta ni se pare esenţial, adică 
să-ti poţi apăra un prestigiu da 
public nu tracasînd organele lo
cale să exercite influente artifi
ciale, ci numai prin autoritatea 
propriului afiş.

Cum? Foarte simplu: prin se
riozitatea şi calificarea persona
lului. Dar aici începe biografia 
din umbră a ansamblului agni- 
ţean, biografia lui dură, consu
mată în sutele de ore de repe
tiţii istovitoare, pornite adeseori 
imediat după încetarea programu
lui de producţie şi duse cu în
dărătnicie pînă dincolo de mie
zul nopţii. De două ori pe săp- 
tămînă şi apoi de trei, pentru ca 
în fazele de asamblare şi acomo
dare repetiţiile să devină chiar 
zilnice. Iar apoi sîmbăta şi du
minica •— spectacol. 50—60 de 
hărbaţi şi femei, tineri şi vîrst- 
nici, reuniţi practic în trei ge
neraţii sub portalul scenei, ro

mâni, germani şi maghiari, aşa 
cum trăiesc înfrăţiţi de veacuri 
In muncă şi viaţă şi-au contopit 
şi aici voinţa şi efortul pentru a 
se ridica spiritual şi pentru a-i 
ridica şi pe alţii, căutînd un sens 
major timpului de dincolo de por
ţile fabricii.

M-am întrebat, cum aţi face-o 
fiecare, care au fost principalele 
atuuri ale acestei demonstraţii 
de forţă şi mi-am răspuns aşa: 
nimic altceva decît entuziasmul 
şi calificarea personalului anga
jat în ridicarea ansamblului. Mă 
refer aici în mod expres la Ilie 
Bărdaş, directorul Casei de cul
tură din Agnita, dar mă refer mai 
ales la metodistul Ilie Ţerbea, 
sufletul animator al întregului 
edificiu. în cei peste 15 ani de 
cînd este metodist la Casa de 
cultură din Agnita — de ce nu 
sărbătorim printr-un gest aseme
nea evenimente? — el s-a dedicat 
trup şi suflet studierii folcloru
lui de pe Valea Hîrtibaciului, 
condensîndu-1 apoi în tipare me
nite să treacă graniţa nemuririi şi 
dînd ansamblului ceea ce se 
poate chema pîinea şi sarea. 
Căci este absolut sigur — dacă 
ansamblul s-ar fi orientat spre 
alte forme de artă, viata lui s-ar 
fi destrămat ca un nor. Iar ca să 
se nască şi să se impună cu fla
căra specificului local, avea ne
voie de un talent-animator şi de 
o vocaţie. Asta a fost Ilie Ţerbea 
din Agnita, unul dintre puţinii 
animatori de profesie — ca să ne 
exprimăm într-un mod figurat — 
rămaşi azi la suprafaţa vieţii ar
tistice a judeţului .

Dar aici intervine o problemă 
mai generală şi cu atît mai sen
sibilă, care nu poate face obiec
tul rîndurilor de azi. Există însă 
un unghi din care actualitatea ei 
este verificabilă încă acum. De 
ce nu organizăm în Sibiu o suîîă 
de spectacole ale marilor for
maţii din judeţ creîndu-le posi
bilitatea unei afirmări de exi
gentă, prilejul unei verificări de 
prestanţă, o suită cu program în
ţelept, eşalonat pe o stagiune în
treagă, cu afişe şi cu caiete de 
sală pedante, cu o ţinută artis
tică gata să stimuleze gustul cal 
mai rafinat. De ce? Un fel de sta
giune a marilor formaţii, fără 
pripeala festivalurilor şi a ser
bărilor cîinpeneşti, în tradiţia 
marilor concerte de amatori ale 
veacului trecut, în care s-au for
mat cîntăreţi şi formaţii, dar 
s-au format mai departe dirijori 
şi compozitori, într-o pleiadă de 
glorie, cu sufletul deschis spre 
nemurire. Hai să facem! Biogra
fia ansamblului de cîntece si 
jocuri din Agnita e o garanţie!

ION ITU

Aniversarea Unirii Moldovei 
cu fara Românească

La Şcoala militară de ofiţeri activi 
„Nicolae Bălcescu", aniversarea U- 
nirii Moldovei cu Ţara Românească 
s-a făcut în cadrul simpozionului cu 
tema: „Făurirea statului naţional- 
străveche aspiraţie a poporului ro
mân".

Simpozionul a cuprins expunerile: 
„Baza socială de masă a înfăptuirii 
Unirii Moldovei cu Ţara Româneas
că, la 24 ianuarie 1859“ (maior Mir- 
cea Nălbitoiu); „Unirea politică, ad
ministrativă, economică, militară şi 
culturală a Molc-ovei cu Ţara Româ
nească într-un stat unic — operă a 
poporului român, a maselor largi 
populare“ (locotenent colonel C. Tă
tarii ); „Unirea Principatelor Române 
la 24 ianuarie 1859 — încununare a 
luptei seculare a poporului român 
pentru eliberare socială şi naţională, 
pentru unitate naţională" (locote
nent colonel V. Neghină).

Materialele prezentate în cadrul 
simpozionului au reliefat factorii de 
ordin istoric, economic, politic şi so
cial, împrejurările internationale în 
care s-au pus bazele statului naţio
nal român modern, care au deschis 
poporului nostru drumul spre cuce
rirea independentei naţionale, la 
1877, şi desăvîrşirea unităţii de stat,

realizată la 1 decembrie 1918. A 
fost subliniată şi semnificaţia refor
melor înfăptuite în timpul domniei 
lui A. I. Cuza, pentru dezvoltarea
şi mersul înainte al societăţii româ
neşti.

In evocarea luptei poporului nos
tru pentru împlinirea actului Unirii, 
un loc important l-au ocupat activi
tăţile politico-culturale şi artistice 
de masă, reliefate în expunerea cu 
tema: „Unirea Moldovei cu Ţara 
Românească —■ moment epocal în 
lupta poporului nostru pentru pro
gres national şi social“, ţinută de 
It. col. Paul Abrudan. Tot în cinstea 
acestui eveniment s-a desfăşurat un 
concurs „Cine ştie răspunde“ cu te
ma „Unirea Principatelor Române — 
piatră de hotar în formarea Româ
niei moderne " şi o şezătoare lite
rară cu tema „Unirea Principatelor 
Române şi domnitorul Alexandru 
loan Cuza în conştiinţa poporului 
român“, organizată de cercul drama
tic al elevilor.

Lt. col. V. NEGHINA
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Nu ne este frică de zăpadă şi ger 
-  par să spună elevii din imagine, 
surprinşi in timpul unei recreaţii..

Produse
nos

•  Unitate prestigioasă a Indus
triei uşoare bucureştene, „Fabri
ca de confecţii şi tricotaje“ a
inaugurat, în pavilionul din Par
cul Herăstrău, o expoziţie cu ui- 
Urnele noutăţi în materie de îm- 
brăcăminite de interior pentru fe
mei. Modelele expus« fac part» 
din cele 20 000 de produse noi 
realizate pe teme — o premieră 
absolută la noi în ţară — pe care 
creatorii întreprinderii le vor pu
ne la dispoziţia cumpărătorilor în 
acest an. Printre altele, în cadrul 
colecţiei pe 1974, figurează îm
brăcămintea sport şi festivă pen. 
tru tineret, cea pentru copii, de 
interior, pentru femei etc.

•  Colectivul de salariaţi ai în
treprinderii bucureştene Inox a
inaugurat anul 1974 cu introdu
cerea în fabricaţie a numeroasa 
produse noi. Printre acestea sa 
numără 2 modele de tacîmuri din 
otel inoxidabil argintate, care vor 
fi puse la dispoziţia cumpărători
lor în cursul acestui trimestru şl 
2 tipuri de tacîmuri din argint 
masiv, în stil clasic, cu o lucră
tură de mare fineţe.

(AgerpresJ

i

„Hai să dăm 
mină cu m ină11

Evenimentul istoric „UNIREA 
PRINCIPATELOR“ a fost sărbătorit 
printr-o manifestare de amploare de 
către femeile din cartierul Cibin, cu 
concursul cadrelor didactice şi elevii 
Şcolii generale nr. 12.

Despre „Unirea Principatelor" a 
vorbit învăţătoarea Siglinde Schul- 
lerus. A urmat un montaj literor- 
coregrafic, susţinut de elevii clase
lor a IlI-a A şi B română şi germa
nă.

Entuziasmul a cuprins întreaga sa
lă „Ilie Pintilie“ (peste 250 persoa
ne), atunci cînd copiii au intonat şi 
jucat Hora Unirii împreună cu cei 
prezenţi.

Reuşita acestei serbări se datoreş- 
te învăţătoarelor de la Şc. generală 
nr. 12: Maria Poponeţe, Siglinde 
Schullerus şi Traude Höchsmann, pre
cum şi comisiei de femei din cartie
rul Cibin.

ANA JIMON

INFORMAŢII CULTURALE
•  O importantă acţiune cultural- 

educativă s-a desfăşurat zilele tre
cute la căminul cultural din comuna 
Racovita. Profesoara Elena Drăgan, 
împreună cu un grup de elevi de 
Ja Şcoala generală din localitate au 
prezentat fragmente din cunoscuta 
lucrare a lui Agîrbiceanu — „Fefe- 
leaga". A urmat proiecţia filmului 
inspirat din această operă literară. 
In continuare au fost ilustrate reali
tăţile vieţii noi din România socia
listă. Despre principiile politicii ex-

Cazuri diferite
(Urmare din pag. H

Mică. Un tată îşi trage copiii în 
judecată pe care-i învinuieşte că 
J-au bătut. Copiii (doi din cei pa
tru) susţin că sínt victima unei 
înscenări din partea tatălui care, 
de fapt, i-a bătut toată viaţa. Ei 
l-au dezarmat doar, atunci cînd 
acesta i-a atacat, în două rînduri, 
cu cutitul şi toporul; n-au mai 
vrut să se lase loviţi. Bătrînnl 
cere legii să-i pedepsească oe 
copii pentru nesupunere, penttu 
agresiune împotriva lui; aceştia 
din urmă cer pedepsirea tatălui, 
tot pentru agresiune şi mai vor 
drepturile lor — împărţirea bu
nurilor materiale realizate îm
preună. Nici unul nu se gîndeş- 
te, însă, la nişte bunuri mult su
perioare, de o altă natură — la 
cele morale. Bătrînnl: „Am tras 
destul cu ei pînă i-am crescut, 
mi-au făcut destule greutăţi, alt
fel aş fi ajuns şi eu departe“. 
Copiii: „Ne-a chinuit destui pînă 
acum, nu mai vrem să-î fim slugi, 
vrem să ne luăm dreptul nostru.

Iarăşi, aparent, avem de-a face 
cu o . . .  antinomie — dar contra
dicţia, dacă exista vreuna, este 
doar în termeni. Fiecare vorbeş
te un alt limbaj, deşi se folosesc 
aceleaşi cuvinte. Tatăl s-a purtat 
şi se poartă rău cu copiii. Aceş
tia, la rîndul lor, se răzbună, fo
losesc în conduită aceleaşi meto
de ca şi bătrînul. înjură el, în
jurăm şi noi, loveşte el, lovim şi 
noi. Aşadar nici, o deosebire. Co
piii n-au învăţat nimic din fapte
le reprobabile ale tatălui lor, a- 
cesta nu învaţă nimic din com
portarea copiilor săi.

Iată doar trei, cazuri, diferite, 
clupă cum spuneam, doar ca for
mă. în conţinut sínt la fel: imo
rale. Şi noi cei care le cunoaş
tem nu putem rămîne indiferenţi, 
nu putem privi cu nepăsare cum 
unii sau alţii poluează relaţiile 
interumane, degradează convie
ţuirea superior stabilită prin mun
ca noastră comună, prin idealu
rile pentru care luptăm. „N-ai 
luat învăţătură de folos — jscrie 
intr-o reflecţie înterogatorică bu
nul Walt Witman — şi de la cei 
care ti-au stat împotrivă şi ti-au 
aşternut obstacole de-a curmezi
şul drumului tău, spre a^te îm- 
piedica să mergi înainte?

Atunci invatS. învaţă înainte 
de a te lăsa tint de răutăţile ca
re rod, asemenea picăturii, fru
museţea vieţii, înainte de a te 
dezumaniza.

terne a P.C.R. a vorbit directorul 
şcolii, prof. Gheorghe Bucur. în sală 
a fost organizată o expoziţie de fo
tografii, reprezentînd vizita delega
ţiei române de partid şi de stat in 
ţările Americii Latine. în încheiere 
a rulat filmul „Vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în R.F. Germa-

•  Casa de cultură a sindicatelor 
din Sibiu organizează duminică, 27 
ianuarie, la orele 17, şi 20, concertul 
de muzică uşoară „Parada vedete
lor*. Pentru a nu-şi dezminţi titlul, 
concertul va reuni pe scena moder
nei săli de spectacole nume cunos
cute iubitorilor de muzică uşoară 
din Sibiu. Alături de Adina Vintilă 
şi Ricy Dandel, la reuşita spectaco
lului, îşi va da concursul şi cunoscu
ta solistă Lucky Marinescu.

•  Mline, la Cîrţişoara, începînd 
cu ora 14, va avea loc o suită da 
manifestări închinate împlinirii a 
125 de ani de la naşterea lui Badea 
Cirtan. La aniversare şi-au anunţat 
participarea scriitorii Paul Anghel şi 
Mircea Avram, care vor evoca me
moria cunoscutului ţăran ardelean 
în cadrul simpozionului „Badea Cîr- 
ţan , luptător pentru eliberarea ro
mânilor din Transilvania, răspînditor 
de cărţi Ia sate“. Despre dezvoltarea 
socială şi culturală a comunei Cîrti- 
şoara vor vorbi dr. Cornel Iriraie, 
prof. dr. Gheorghe Pavelescu, prof. 
Mihai Racoviţan şi prof. Nicolae 
Stoica. Va urma un program artistic 
susţinut de formaţiile Căminului 
cultural.

Din activitatea cercului da artă plasti că al Casei de cultură a sindicatelor 
Sibiu, condus de Nicola« Barcan
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Prin realizările sale, 1973 a deschis largi 
perspective de afirmare

Miercuri 23 ianuarie a.c. a avut 
loc şedinţa plenară a Clubului spor
tiv muncitoresc din Sibiu. Au fost 
prezenţi membrii consiliului de con
ducere al clubului, antrenori, spor
tivi, activişti voluntari, reprezentanţi 
ai C.J.E.F.S. A participat, de aseme
nea, tovarăşul Heinrich Sitzler, se
cretar al Comitetului! municipal de 
partid Sibiu.

In prima parte a lucrărilor plena
rei, Gheorghe Jula, preşedintele 
C.S.M. Sibiu, a prezentat darea de 
seamă asupra activităţii, relevînd 
succesele şi insuccesele înregistra
te de clubul sibian în anul care a 
trecut.

Pentru toată lumea este evident 
faptul că în 1973 s-a înregistrat un 
spectaculos salt calitativ în activi
tatea clubului. In acest an sportivii 
sibieni au obtfnut un titlu de cam
pion balcanic — prin suliţaşul Carol 
Raduly — şi nouă titluri de cam
pioni republicani — prin Alexandru 
Bozan. — două —, Dumitru Roşea, 
Horst Hiesch, Hans Schneider (călă
rie), Ion Canea — două — sărituri 
in apă), Gheorghe Humă (culturism) 
şi Ionel Lazăr (judo). In loturile re
publicane au fost cuprinşi 12 spor
tivi, trei dintre ei — C. Raduly, Va
sile Bichea şi Ion Buzic — fiind no
minalizaţi tn lotul olimpic. Fată de 
anul 1970 cînd C.S.M.-ui obţinuse 
trei medalii in concursurile interne 
şi internationale, în 1973 sportivii 
legitimaţi aici au adus Sibiului 17 
medalii de aur, 16 medalii de argint 
şi 11 medalii de bronz ceea ce — 
să recunoaştem — reprezintă un pro
gres apreciabil. Dintre cele nouă 
secţii ale clubului, contribuţia prin
cipală la afirmarea sportului sibian 
in tară si peste hotare an avu* *-o 
secţiile «ie atletism, călărie, judo, 
sărituri în apă şi haltere. In 1973, 
echipele de handbal (feminin) şi ju
do au promovat in primele divizii 
ale tării. Echipa de volei (feminin), 
după ce a trecut prin momente gre
le fiind pe punctul de a retrograda. 
In sezonul de toamnă, prin comple
tarea lotului cu elemente tinere şi 
talentate şi printr-o pregătire mai 
sistematică, a reuşit să ocupe un

SIBIU: PACEA: Ultimele şase mi
nute (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Paraşutiştii (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Jandarmul la 
plimbare (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Aventurile lui Babuşcă (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00); INDE
PENDENŢA: Fuga e sănătoasă (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Albă ca 
zăpada şi cei şapte pitici (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19.00; 21,15); TI
NERETULUI: Valter apără Sarajevo 
(orele 10,00; 17,00 şi 20.00);

CISNÄDIE: POPULAR: O sută de
lei (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cînd legendele
mor (orele 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Războiul lui Murphy (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Fuga după linişte
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Trăind
(orele 17,00 şi 19,00).

in libertate

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST! 
Departe de Tipperary (orele 17,00 şl
19,00).

20.00 — Intruchipînd Partidul. 
Emisiune de versuri şi cîntece.
20,30 — Teleericiclopedia. 21,10
— Film serial. Bretl şi Dannv.
22.00 — De dragoste şi dor. 22,30
— Telejurnal. Sport: Rezumatul 
înregistrat al finalei campionatu
lui de hochei Steaua—Dinamo.

merituos loc trei în serie, avînd a- 
sigurat un loc intre primele şase 
formaţii ale tării.

De asemenea, echipa de ruigby a 
avut o evoluţie constantă în campio
natul 1972—1973 clasîndu-se pe lo
cul al şaptelea în clasamentul final 
al primei divizii, şi s-a afirmat ca 
o formaţie solidă, tehnică, bine pre
gătită, în cadrul turneului efectuat 
în luna august 1973 în U.R.S.S.

Edificator, de asemenea, asupra 
muncii desfăşurate de antrenori şi 
sportivi este punctajul realizat în 
întrecerea dintre cluburi: 1 287 punc
te faţă de 308 puncte realizate in 
1972.

Toate aceste realizări — şi altiéle 
— au fost posibile datorită colabo
rării fructuoase dintre organele spor
tive din judeţul nostru, datorită spri
jinului permanent acordat de către 
organele locale de partid, datorită 
muncii pline de abnegaţie a unor oa
meni legaţi trup şi suflet de miş
carea sportivă sibiană.

Sigur că au fost şi greutăţi, au 
existat şi lipsuri în munca de un 
an a membrilor clubului. In 1973 
sportivii clubului n-au reuşit să sta
bilească nici un record naţional. 
Handbalul, voleiul şi boxul nu au 
dat nici un sportiv loturilor repu
blicane şi există în componenta di
feritelor secţii destui sportivi ale că
ror posibilităţi, în vederea realizării 
de performante, sínt limitate. Nu s-a 
acordat suficientă atentie muncii cu 
juniorii şi selecţiei elementelor ti
nere. Un capitol deficitar este acela 
al bazei materiale, ceea ce a adus 
prejudicii procesului de pregătire a 
sportivilor. Şi această înşiruire ar 
putea continua . . .

Esenţial însă ni se pare faptul că 
activitatea clubului a cunoscut un 
real progres fată de anii precedenţi. 
De altfel, acest lucru a fost eviden
ţiat în cadrul luărilor d« cuvînt pe 
marginea dării de seamă şi a planu
lui de măsuri pentru anul 1974, an 
ce se anunţă deosebit de greu şi 
pentru sportivi.

In condiţiile actuale, în toate ra
murile sportive se înregistrează sal
turi calitative însemnate. De la o

thai, precum şi în str. Cetăţii nr. 1, 
expoziţia „Sistematica lumii anima
le“; str. Şcoala de înot nr. 4 — „Ar
me şi trofee de vînătoare“; 'tn Piaţa 
6 Martie nr. 26 — „Din istoria far
maciei"; iar Ia Mediaş, Gasa de cul
tură a sindicatelor găzduieşte expo
ziţia „Arta lemnului In imagini“. Vi
zitarea, zilnic intre orele 10—18, ex- 
ceptînd ziua de luni cînd toate sec
ţiile muzeului sínt Închise.

zi la alta apar noi recorduri, noi 
campioni, performanţe aproape in
credibile. Pentru a nu pierde con
tactul cu „plutonul fruntaş“ este ne
voie de o intensificare a eforturilor, 
de o bază materială adecvată, de a 
pregătire riguros ştiinţifică.

In primul rînd este necesară con
solidarea organizatorică ,.a secţiilor 
clubului prin ridicarea valorii spor
tivilor. Trebuie îmbunătăţit procesul 
instructiv-eduoativ, în special în ca
drul secţiilor care au sportivi no
minalizaţi pentru jocurile olimpice 
din 1976 şi va trebui acordată o 
mai mare atenţie asigurării bazei 
materiale, creării celor mai bune 
condiţii de pregătire sportivilor. S-a 
făcut prea puţin în domeniul lărgi
rii orizontului de cultură al sporti
vilor, al pregătirii politice, profesio, 
nale şi civice. Pregătirea politico- 
ideologică trebuie să stea permanent 
în atenţia conducerii clubului, a an
trenorilor şi sportivilor. Fiindcă in 
ciuda rezultatelor bune obţinute, a. 
nul 1973 trebuie să fie doar o etapă, 
o treaptă pe scara ascendentă a afir
mării plenare a Clulbului sportiv 
muncitoresc din Sibiu. Respectîndu- 
se aceste cerinţe — 1974 poate fl 
un an al împlinirilor şi al satisfac
ţiilor inegalabile.

D. TONESCU

^ I e a Cr u
...mi... .

9,00 — O viaţă pentru o idee. 
Gh. K. Constantinescu. 9,30 —
Film serial. Pistruiatul (episo
dul IV). 10,05 — Teatru scurt. 
Omul de catifea, de Adrian Mun- 
tiu. 11,00 — Muzică populară. 
11,15 — Telecinemateca (reluare).
17,30 — Tedex. 17,35 — Caleido
scop cultural-artistic. 17,55 —
Imagini din Australia. 18,05 — 
Familia. 18,35 — Cîntece şi dan
suri în interpretarea ansamblului 
folcloric „Busuiocul“ al Căminu
lui cultural din Murqeni-Vashii
19,00 — Teleglob. Itinerar indian. 
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. La cotele anului XXX.

•  La Teatrul de stat din Sibiu, 
ora 19,30 are loc spectacolul cu pie
sa Comedie cu olteni, iar la Cisnă- 
die, pe scena Casei de cultură a sin
dicatelor, la ora 20, actori ai secţiei 
germane a teatrului sibian vor pre
zenta piesa Intrigă şi iubire.

•  Tot astăzi, la orele 10,00 şi 
15,00, la'Teatrul de păpuşi din loca
litate, cele mai năstruşnice păpuşi 
vor apare, pentru micii spectatori, 
în piesa Croitoraşul cei isteţ, în lim
ba română. Spectacole cu aceaşi 
piesă vor mai putea fi vizionate în 
zilele de 27, ora 11, în 29, şi 30 ia
nuarie a,c„ la orele 10 şi 15.

Ion Iacoş: Partidul muncitorilor 
din România în viata social-politică 
a ţării (1893—1910). Editura politică; 
Viorel Során: Ce ştim despre originea 
vieţii. Editura ştiinţifică; Antologie 
de poezie modernă americană de 
Margareta Sterian: Aud cîntînd A 
merica. Editura Dacia; Simion Să 
veanu: Enigmele bucureştenilor. E 
ditura pentru turism; Dumitru Lu,pu 
lescu: Dreptul de proprietate comu 
nă pe cote-părţi şi aplicaţiile sa 
le practice. Editura ştiinţifică.

JHnzee
Muzeul Brukenthal funcţionează 

cu expoziţiile de: arheologie şi isto
rie, artă populară, artă plastică, noi 
achiziţii la galeria de artă Bruken-

E 1  9  f l  S  00 ■  I I

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relativ călduroasă cu 
cerul mai mult noros. Local, vor că
dea precipitaţii sub formă de ploaie, 
lapoviţă şi ninsoare. Vîntiul va su
fla in general slab din sectorul ves
tic. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 6 şi minus un grâd, iar maxi
mele vor oscila între minus 1 şi plus 
4 grade. Noaptea şi dimineaţa, cea
ţă locală şi pericol de polei.

F o tb a l, d iv iz ia  B

F .  C .  Ş O I M I I  -
M e t a l u r g i s t u l

C u g i r
Duminică, 27 ianuarie a.c., înce- 

pînd cu ora 12, pe stadionul din 
parcul Sub Arini va avea loc o in. 
teresantă partidă amicală între divi. 
zionarele B, F.C. Şoimii Sibiu şi Me
talurgistul Cufjir.

Tot în cadrul programului de pre
gătire fotbaliştii sibieni vor intiinl 
în 3 februarie echipa „U“ Cluj, iar 
in 10 februarie formaţia F.C. Argeş, 
Ambele meciuri vor avea loc la Si
biu.

P a t in a j  v i t e z ă

Junioara Sanda Frum, 
dublă campioană ia 

senioare
A XXXX-a ediţie a Campionatului 

republican de patinaj viteză a înce
put în 24 ianuarie, pe inelul de 
gheată de dimensiuni olimpice de 
la Miercurea Ciuc. Participă 140 de 
sportivi şi sportive de la diferite 
cluburi şi şcoli din ţară.

In compania unor valoroase pati
natoare — cum ar fi Maria Taşmdi 
(S.C. Miercurea Ciuc), campioană re
publicană în 1973 şi recordmena 
Liana Cordoş (Mureşul Tg. Mureş)
— sibianca Sanda Frum a reuşit să 
ciştige atît proba de 500 m (timp: 
49.5) cît şi Ia 1 500 m (timp: 2.42.5
— nou record R.S.R. la, junioare 
17—18 ani).

La junio,; s-au evidential sibienil 
Adrian Virbănescu (locul V la 500 
m, timp: 46.9) şi Mircea Vrînceanu 
(locul IV la 3 000 m, timp: 5.22.4).

In centinuare vor avea loc. probe
le 5le . Pentru juniori mari şi 
seniori, iar de astăzi intră în con- 
curs juniorii mici şi copiii.
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SARCINILE Dl PIAN ALE ANIHD11974-
obiective majore pentru munca politică de masă
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ACŢIUNILOR
un  s p ir i t  d in a m ic , m i l i ta n t

Ceea ce caracterizează activi
tatea comitetului de partid de la 
întreprinderea „Flamura roşie“ 
este îmbinarea armonioasă a con
ducerii activităţii economice cu 
influenţarea educativă a oameni
lor. Asta înseamnă că muncii po
litice de masă i-a fost imprimată 
şi în acest an un caracter mili
tant. Stăpînind problematica eco
nomică, cunoscînd sarcinile ma
jore ale întreprinderii, cele cu
rente şi cele de perspectivă, co
mitetul de partid şi-a axat mai 
bine munca politică pe rezolva
rea acestora. — Producţia glo
bală va creşte în acest an cu
9.3 la sută faţă de realizările a- 
nului 1973, producţia marfă cu 
7,1 la sută, productivitatea mun
cii cu 7,4 la sută, beneficiile cu
4.0 la sută iar nivelul de chel
tuieli materiale la mia de lei va 
fi cu minus 26,2. Producţia marfă 
vîndută şi încasată va creşte cu
9.3 la sută iar investiţiile cu
106.0 la sută. De asemenea, sar
cina de export creşte cu 77,8 la 
sută. Acest lucru a făcut ca 
muncii politice de masă să-i fie 
fixate pentru fiecare perioadă 
teluri exacte şi scopuri precise. 
„Ne-am propus, spunea tovară
şul Ion Loloiu, secretarul comi
tetului de partid ca în acest an 
— date fiind sarcinile mari care 
ne stau în faţă — să organizăm 
în aşa fel munca politică încît, 
prin diferitele ei forme şi mij
loace, prin conţinut şi, deci, ar
gumentare, să pledeze pentru 
conştiinţă, determinînd participa
rea din convingere a tuturor 
muncitorilor din secţii la reali
zarea sarcinilor de plan".

Din planul de muncă al comi
tetului de partid pe primul tri
mestru al acestui an, se des
prinde faptul că membrii comi
tetului au avut în vedere, în pri
mul rînd, multitudinea de pro
bleme legate de producţie, pro- 
punîndu-şi să le discute, să la 
analizeze prin prisma rolului da 
conducător al organului de partid, 
prin prisma răspunderii şi exi
genţei partinice necesare. Pro
bleme ca: introducerea unei dis
cipline riguroase, utilizarea cu 
maximum de randament a utila
jelor, a materiilor prime şi a fon
dului de timp, dezvoltarea unei 
opinii de masă în favoarea solu
ţionării optime a problemelor 
fiecărui loc de muncă, creşterea 
productivităţii muncii, îmbunătă
ţirea calităţii produselor îşi vor

găsi materializarea optimă în mă
sura în care organul de partid 
se va pricepe să mobilizeze toate 
resursele din întreprindere la re
zolvarea lor. De acest deziderat, 
comitetul de partid de la „Fla
mura roşie“ este pe deplin con
ştient. Ne demonstrează acest 
lucru modul în care şi-a propus 
să pătrundă în fiecare secţie, loc 
de muncă, să cunoască cu opera
tivitate fenomenele pozitive şi 
negative care apar, aceasta spre 
a acţiona cu promptitudine pen
tru a generaliza ceea ce este po
zitiv sau a elimina lucrurile ne
gative. Elocventă este în acest 
sens ultima .„săptămînă a muncii 
politice de masă". Pe parcursul 
a şase zile, acţiuni importante, 
una mai interesantă decit alta, 
au punctat agenda muncii poli
tice, cu efecte, după părerea 
noastră, deosebit de influente 
pentru conştiinţa salariaţilor.

Enumerîndu-le acum, ne gîndim 
că ele ar putea constitui exemple 
demne de urmat pentru alte or
gane şi organizaţii de partid. 
Iată-le: Luni, 21 ianuarie. Comi
tetul de partid a iniţiat o ac
ţiune „Cu aparatul de filmat prin 
întreprindere“ pentru a surprinde 
pe viu, modul în care sínt folo
site utilajele şi fondul de 
timp. Marţi, 22 ianuarie. La 
nivelul unor organizaţii de 
partid din secţii a fost materia
lizată acţiunea „Sfatul omeniei“, 
ocazie cu care sínt combătute 
absenţele nemotivate, iar munci
torii cu experienţă dezvăluie din 
tainele meseriei tinerilor lor co
legi. Miercuri, 23 ianuarie. Şe
dinţă de birou a comitetului de 
partid. Ordinea de zi: Analiza ac
tivităţii desfăşurată de organiza
ţia de partid şi conducerea uni
tăţii, a serviciului personal pen
tru recrutarea, calificarea şi per
fecţionarea pregătirii tuturor ca
tegoriilor de salariaţi. Joi, 24 ia
nuarie. A avut loc instruirea ac
tivului de partid. In aceeaşi zi 
tinerii din întreprindere s-au în- 
tîlnit cu tovarăşul Nieolae Hadăr, 
activist al comitetului judeţean de 
partid. Vineri, 25 ianuarie. Două 
evenimente deosebite. l.La gazeta 
de perete a întreprinderii, la cele 
din secţii, ediţii noi. 2. La masa 
rotundă s-au adunat comuniştii 
din serviciul concepţie şi execu
tanţii: muncitori, şefi de echipă, 
maiştri. Tema? Calitatea produ

selor. Şi, în sfîrşit, sîmbătă, 26 
ianuarie. Sărbătoarea „fruntaşului 
săptămînii". Cel mai harnic tâ
năr muncitor sau cea mai har
nică tînără muncitoare îşi va pri
mi laudele în cadru festiv.

Iată, aşadar, o săptămînă în 
care munca politică de masă s-a 
situat la »Flamura roşie“ la înăl
ţimea sarcinilor. De notat, însă, 
că munca politică de masă nu se 
desfăşoară aici în salturi, cu re
gim de campanie. Dimpotrivă. Nu 
există problemă economică — ne 
mărturisea Richard Wittember- 
ger, directorul acestei unităţi — 
la soluţionarea căreia activitatea 
politică de masă să nu-şi fi n- 
dus contribuţia. Ba mai mult, cu 
toţii am ajuns la convingerea că 
buna desfăşurare a muncii poli
tice de masă constituie o cerinţă 
hotărîtoare a îndeplinirii în con
diţii corespunzătoare a sarcinilor 
ce revin colectivului nostru de 
muncă". Un adevăr la care au 
aderat toţi factorii de conducere 
din întreprindere, inteligenţa teh
nică, comunişti ca Wächter Er
win, Vaier Beschi, Gheorghe Ro
man, Georgeta Istrate, Remus 
Mihu, Ilie Dancu, Paraschiva Bo- 
dea, Dănilă Bostan, Ana Botéin, 
Paul Baba şi mulţi alţii sínt un 
sprijin de nădejde şi permanent 
al comitetului de partid şi nu în- 
tîmplător, secretarul comitetului 
de partid afirma, zilele trecute: 
„Tot ce am realizat în acest do
meniu se datorează, în primul 
rînd comuniştilor, oamenii sínt 
pătrunşi de conştiinţa necesităţii 
de a se face totul pentru a creşte 
prestigiul unităţii în care mun
cesc“.

La concursul judeţean al gaze

telor satirice „Flamura roşie” 

s-a situat pe locul I. Vineri, la 

gazeta centrală, a apărut o nouă 

ediţie m

Vladimir Tancou (dreapta), elec
trician, şeful resortului profesio
nal în Comitetul U.T.C., respon
sabilul cineclubului „Floro”, re
alizatorul filmului „Poveste des
pre noi”. Alături, Constantin A- 
iăman, maistru in secţia stilouri- 

injecţii

AGITAŢIA
o latură importantă 

a muncii
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„Poveste despre noi“ 
. . .  prin binefacerile 

aparatului de filmat
O condiţie de primă importanţă 

pentru extinderea sferei de cu
prindere şi influenţare a muncii 
politice de masă, pentru pătrun
derea în „secretele" lucrului de 
zi cu zi, spre ţinerea mereu 
trează a exigenţei, a spiritului 
de răspundere, pentru combaterea 
a ceea ce este dăunător şi pen
tru promovarea noului este folo
sirea cu mai mare intensitate în 
activitatea educativă a mijloace
lor puse la dispoziţie de tehnica 
modernă: magnetofoane, aparatul 
de filmat etc. Cu ajutorul aces
tora fenomenele locului de muncă 
slnt Surprinse din mers cu opera
tivitate, atît cele pozitive cît şi 
cele negative. La „Flamura roşie“ 
este utilizat, în ultimii ani, cu 
mare eficienţă, aparatul de fil
mat. In anul trecut, de exemplu, 
într-o plenară a comitetului de 
partid a fost prezentat un film 
care a întrunit toate calităţile 
filmului sociologic, realizat de 
membrii cineclubului, film care 
a prezentat aspectele pozitive şi 
negative ale modului în oare au 
fost folosite utilajele şi timpul 
de lucru într-o anumită zi. Pre
zentat apoi, rînd pe rînd, în faţa 
tuturor salariaţilor, succesul fil
mului a fost mare. De remarcat 
este în această ordine de idei 
dăruirea de care membrii cine
clubului au dat dovadă, dar şi 
grija conducerii întreprinderii 
pentru dotarea acestui cerc cu 
cele necesare, astfel încît folo
sirea aparatului de filmat a de
venit la această întreprindere o 
„obişnuinţă", acest mijloc al 'eh- 
nicii moderne fiind folosit înce- 
pînd din acest an şi la învăţă- 
mîntul de partid. Au fost stabilite 
cîteva teme pe marginea cărora, 
pentru ilustrare, vor fi folosite 
şi cîteva filme cu imagini din 
întreprindere.

In ziua în care noi ne găseam 
in această unitate, electricianul 
Vladimir Tancou lucra la scena
riul noului film intitulat „Poveste 
despre noi“. O poveste adevărată 
în legătură cu modul în care u- 
nii dintre salariaţii întreprinderii

înţeleg să-şi facă datoria. Ală
turi de aspecte pozitive, timp de 
trei zile la rînd (luni, marţi şi 
miercuri) aparatul de filmat a în
registrat pe peliculă aspecte ale 
modului în care unii tineri nu 
„răspund" cu toate forţele şi pri
ceperea lor la chemarea lansată 
de C.C. al U.T.C. „Tineretul — 
factor activ în realizarea cinci
nalului înainte de termen“. Cine 
va viziona acest film se va con
vinge pe viu că în secţia metal 
mai sínt tineri care nu-şi folo
sesc timpul de lucru în mod ra
ţional, că aceştia discută prea 
mult despre „ce a fost aseară“ şi 
despre fotbal. Aparatul de filmat 
i-a surprins şi pe tinerii din sec
ţia termorigide care au întîrziat 
la lucru. Ă fost surprinsă şi fo
losirea nejustificată a utilajelor 
din dotare. Astfel, un tînăr din 
secţia termoplaste se plimba, 
fără temei cu electrostivuitorul 
prin* curte. In acelaşi timp o e- 
chipă de transportori nu voia să 
respecte regulamentul de manipu
lare a materiei prime, dînd do
vadă de o crasă neglijenţă şi a- 
ducînd, prin iresponsabilitate, pa
gube întreprinderii. N-au scăpat 
de aparatul de filmat! Celor a- 
mintiţi li s-au adăugat şi unii 
elevi ai cursurilor de calificare 
care înţeleg1 să-şi folosească 
timpul util însuşirii cunoştinţelor 
în discuţii uşoare la capătul co
ridoarelor.

Desigur noi am dezvăluit do^r 
cîteva din „secretele“ filmului; 
eroi pe care, în curînd, îi vor 
cunoaşte toţi salariaţii întreprin
derii. îşi vor da seama că această 
„poveste" despre ei este adevă
rată şi că de n-ar fi . . .  noi n-am 
mai povesti. Noul film realizat 
de membrii cineclubului, la in
dicaţia comitetului de partid îşi 
va dovedi, cu siguranţă, utilita
tea, supunînd judecăţii comu
niştilor, a tuturor salariaţilor as
pecte pozitive şi mai ales nega
tive, pentru eradierea celor din 
urmă fiind necesare grabnice 
măsuri.

Cinci fete pe po
diumul de onoare
Anul Congresului al XI-lea al 

partidului şi al celei de a XXX-a 
aniversări a eliberării patriei a 
declanşat şi în întreprinderile ju
deţului nostru o serie de iniţia
tive valoroase, cu scopul reali
zării exemplare a sarcinilor de 
plan, comuniştii, organizaţiile 
U.T.C. angajîndu-se să nu precu
peţească nici un efort în vederea 
îndeplinirii cincinalului înainte 
de termen. In rîndul acestor !ni- 
ţiative trebuie situată şi aceea 
lansată de Comitetul U.T.C. de la 
„Flamura roşie", intitulată „Frun
taşul săptămînii". Ieri, de exem
plu, la cinci fete le-a fost înmî- 
nate, în cadru festiv, steguleţele 
de evidenţiate în cadrul iniţia
tivei „Fruntaşii săptămînii". Cine 
sínt acestea? In Organizaţia 
U.T.C. nr. 6 (stilouri) în această 
săptămînă cea mai bună s-a do
vedit a fi Ioana Petelează. Ea a 
reuşit să-şi depăşească sarcinile 
săptămînale de lucru cu 25 la. 
sută, executînd şi produse de cea 
mai bună calitate. Maria Rău. 
membră a organizaţiei U.T.C. nr. 1 
metal, de asemenea, lucrînd în 
compartimentul „compas" a reu
şit, in această săptămînă, să-şi 
depăşească sarcinile de plan cu 
15 la sută. Vreme în care colega 
ei Ana Negrea din organizaţia 
U.T.C. nr. 5 (termorigide) şi-a de
păşit sarcinile, pe aceeaşi pe
rioadă, cu 10 la sută. Fruntaşele 
organizaţiei U.T.C. nr. 7 (stilouri) 
şi a organizaţiei U.T.C. nr. 4 (ter
moplaste) sínt Elena Raia şi, res
pectiv, Maria Corman. Prima şi-a 
depăşit sarcinile de plan cu 10 
la sută iar a doua cu 15 la sută.

Stînd de vorbă cu aceste fete 
harnice ne-am dat seama că e o 
mare bucurie pentru ele să se 
situeze, în această săptămînă, pe 
podiumul de onoare. Iniţiativa 
„Fruntaşii săptămînii“, modul în

care tinerii de la „Flamura roşie” 
s-au angajat să muncească pen
tru sporirea continuă a prestigiu
lui unităţii lor sínt dovezi că for
mele şi metodele pe care comi
tetul de partid, organizaţia U.T.C. 
şi de sindicat le folosesc pentru 
educarea oamenilor muncii in 
spiritul dragostei de muncă, de 
meseria aleasă, de colectivul în 
mijlocul căruia lucrează, au efi
cienţă!

Despre importanţa pe care co
mitetul de partid o acordă agi
taţiei vizuale avem numai cu
vinte de laudă. De altfel colecti
vul de redacţie al gazetei de pe
rete a avut, cu cîteva zile în 
urmă, satisfacţia de a constata 
că, la concursul judeţean al pa- 

‘zpfelor satirice, activitatea gaze
tei de la „Flamura roşie" s-a ma
terializat în premiul cel mal 
mare! Meritat? Ne-a convins, în 
acest sens, şi noua ediţie a gaze
telor de perete, apărută vineri, 
25 ianuarie. La gazeta mare a în
treprinderii pot fi citite recoman
dările pe care comitetul de 
partid, conducerea unităţii le fac 
salariaţilor pentru obţinerea unor 
succese în producţie. Un alt ma
terial se referă la rezultatele pri
mei decade a anului, pentru ca în 
articolul „Debut critic în noul 
an“, secţia metal să fie aspru 
criticată, pentru că nu execută 
la timp semifabricatele din pla
nul de colaborare cu alte secţii. 
Critica merge la concret. Astfel 
un articol întitulat „Să ştie tot 
colectivul" satirizează modul în 
oare două tinere muncitoare de 
la tuburi au înşelat încrederea 
colectivului, pontîndu-şi de dimi
neaţă fişa şi făcînd apoi calea 
întoarsă spre casă.

După cum se ştie o sarcină im
portantă a gazetelor din între
prindere este aceea de a genera
liza experienţa înaintată, de a 
populariza metodele înaintate de 
muncă ale fruntaşilor în produc
ţie, dar şi aceea a combaterii lip
surilor, şi fenomenelor negative 
care apar. „In această ordine de 
idei colectivul de redacţie — ne 
spune comunista Paraschiva Bo- 
dea — şi-a propus să evite orice 
elemente de formalism, prin dez
baterea aprofundată şi în forme 
variate a problemelor majore ale 
întreprinderii noastre“. Lucru de 
care ne-am convins citind la ga
zeta întreprinderii ştirile „Prima 
inovaţie" (a anului 1974, desigur) 
şi „Prima reclamaţie“. Aceasta 
din urmă fiind pe adresa servi
ciului de aprovizionare care n-a 
adus la timp sticla pentru repa
rarea geamurilor sparte. Articole 
scurte, note, însemnări, ştiri pri-

/

vind aspectele concrete ale pro
ducţiei întăresc forţa educativă a 
noii ediţii a gazetelor întreprin
derii.

Dar sarcinile care stau în faţa 
colectivelor sínt scoase In evi
denţă mai ales prin agitaţia vi
zuală. La „Flamura roşie” această 
formă a itiuncii po'litice îşi de
monstrează eficienţa prin opera
tivitatea ei, prin modul în cate 
este împrospătată mereu, în func
ţie de noile sarcini care stau in 
faţa salariaţilor. Comitetul de 
partid a găsit modalitatea de a 
folosi, pentru confecţionarea lo
zincilor, panourilor, graficelor 
sau afişelor amplasate în secţii, 
materiale care nici nu costă mult. 
Astfel încît în secţiile termo
plaste, stilouri, termorigide, tu
buri textile, metal I, metal II, 
matriţerie etc. sarcinile de plan 
sínt popularizate într-o formă cît 
se poate de convingătoare. Ast
fel, în secţia termoplaste, o lo
zincă are următorul conţinut: „In 
cadrul întrecerii socialiste pe tri
mestrul 1/1974 secţia noastră s-a 
angajat să dea, peste plan, di
verse produse în valoare de 
200 000 lei“, sau alta: „Reducînd 
cu numai 1 la sultă consumul 
specific de polipropilenă colecti
vul nostru de muncă poate eco
nomisi în acest an 11 tone mate
rie primă,". Dintre textele mai in
teresante notăm: La termorigide — 
„Recuperind în totalitate deşeu- 
rile rezultate din procesul de fa
bricaţie, muncitorii noştri vor e- 
conomisi în acest trimestru 1 000 
kg bachelită“, la tuburi textile: 
„Eliminând pierderile de timp 
dintre schimburi, muncitoarele 
de la maşini s-au anqajat să dea, 
peste plan, în ' acest an, peste 
1 500 kilograme diferite tuburi" 
etc. Obţinerea locului I la con
cursul gazetelor satirice, valoa
rea materialelor noii ediţii a ga
zetelor de perete din întreprin
dere, graficele, panourile, chemă
rile, lozincile din secţii sínt do
vezi certe că Ia „Flamura roşie“ 
agitaţia scrisă şi vizuală tinde 
mereu să fie la întălţimea sarci
nilor, cu rezultate din cele mai 
edificatoare.

SPIRITULmmoR-
condiţie a efi
cienţei muncii 

de partid
1 Perfecţionarea continuă a pre
gătirii profesionale a salariaţilor 
reprezintă, desigur, o problemă 
complexă. Rezoivarea ei solicită 
nu numai crearea condiţiilor or
ganizatorice ci şi eforturi unite 
pe linia munţii politico-educative 
din partea organelor şi organiza
ţiilor de partid. Asta cu atît mal 
mult cu cît la această misiune 
trebuie antrenaţi toţi factorii de 
răspundere, întreaga inteligenţă 
tehnică a unităţii. La „Flamura 
roşie“, în şedinţa biroului comi
tetului de partid de miercuri s-a 
analizat activitatea organizaţiei 
de partid, a conducerii unităţii 
şi a serviciului personal în legă
tură cu recrutarea, calificarea şi 
perfecţionarea pregătirii tuturor 
categoriilor de salariaţi. S-a ajuns 
la concluzia că pentru acest an 
este necesară şcolarizarea a 363 
muncitori, din aceştia 108 au în
ceput cursurile în 1973. Se vor 
recruta şi şcolariza în acest an 
60 operatori mase plastice, 30 
strungari, 30 frezori, 30 monta- 
tori ajustori spete, 25 maşiniştl 
(fabricarea acelor şi accesoriilor), 
25 finisori (ace şi accesorii). De 
asemenea, 400 de maşinişti şi fi
nisori la fabricarea acelor şi ac
cesoriilor vor începe şcolariza
rea prin cursuri de gradul I, fără 
scoatere din producţie. Pe de altă 
parte, folosirea integrală a capa
cităţilor de producţie, obiectiv 
hoUirîLgt in realizarea înainte de 
termen a sarcinilor de producţie 
asumate, presupune continua 
perfecţionare profesională a mun
citorilor, a cadrelor tehnice şi 
economice. în acest scop comi
tetul de partid, conducerea uni
tăţii au stabilit planul de per
fecţionare pe 74 prin formele: 
instruire la locul de muncă sub 
controlul direct al şefului de 
secţie, de serviciu (1 032 sala
riaţi), studiu individual cu veri
ficarea periodică a cunoştinţelor 
(3 muncitori+63 personal TESA), 
perfecţionarea pregătirii profe
sionale prin cursuri (205 munci
tori şi 136 personal TESA). In a- 
cest an au fost cuprinse în pla
nul de perfecţionare a pregătirii 
profesionale nu mai puţin de 
1 460 salariaţi. Pentru desfăşura
rea în bune condiţiuni a acestei 
activităţi au fost întocmite pro
gramele de studiu pentru toate 
categoriile de salariaţi, conform 
Legii nr. 2 din 1^1. A 
fost, prin urmare, creat ca
drul permanentei perfecţionări 
profesionale, comitetul de partid, 
prin comisia economică (formată 
din specialişti harnici, buni spri
jinitori ai comitetului de partid) 
urmărind în permanenţă des
făşurarea activităţii de învăţă- 
mînt pe întreprindere. Dar ceea 
ce surprinde în mod plăcut ‘ în 
muncă comitetului de partid, a 
comisiei economice este perma
nenta căutare a noului, sondarea 
unor modalităţi noi prin care co
muniştii, salariaţii întreprinderii 
să înţeleagă necesitatea perfec
ţionării profesionale. In acest 
sens, vineri după amiază a fost 
aplicată o formă nouă în munca 
de la om la om. Astfel, comisia 
economică a organizat o intere
santă masă rotundă care a avut 
la ordinea zilei calitatea. Modul 
cum a fost organizată această ac
ţiune a contribuit mult la reuşita 
ei. Iată procedura: în faţa spe
cialiştilor de la concepţie, a exe
cutanţilor produselor, muncitori, 
şefi de echipă, maiştri, au fost 
aduse un grup de produse (spete 
şi cocleţi pentru maşini de ţesut, 
cursori pentru maşini de filat, 
ace textile pentru maşini de piep
tănat şi articole de scris) reali
zate in întreprindere şi un alt 
grup de produse (acelaşi gen) fa
bricate în străinătate. Scopul? 
Compararea nivelului calitativ. 
Succesul acţiunii a fost deplin. 
Cei care au participat la discuţii 
(maiştri, şefi de echipă, munci
tori) au şi venit cu propuneri 
concrete pentru perfecţionarea 
muncii lor. Iată, prin urmare, o 
acţiune care a declanşat schimbări 
în modul de a gîndi al unora, 
stimulîndu-i să contribuie _ la îm
bunătăţirea continuă a nivelului 
calitativ al produselor în toate 
fazele de lucru. Pentru comitetul 
de partid o dovadă în plus este 
faptul că noul în munca de partid 
creează un climat fertil iniţiati
velor creatoare.

Pagină realizată de:
Fruntaşele săptăminii, De la stingă la dreapta: Elena Rafa, Maria Corman, Al, GRAD

Ana Negrea, Ioana Petelează şi Maria Rău Foto: Fr. N U SS
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Lucrările celei de-a 25-a sesiuni a
Adunării consultative a Consiliului

< Europei
.Strasbourg 25 (Agerpres). — ta 

Strasbourg s-au încheiat, vineri, lu
crările celei de-a 25-a sesiuni a Adu
nării consultative a Consiliului Eu
ropei, organism care grupează par
lamentarii din 17 ţări vest-europene. 
Adunarea a adoptat două rapoarte 
prin care se recomandă crearea, 
înainte de 1 aprilie 1974, a unei a- 
genţii spaţiale a ţărilor respective, 
aşa cum s-a decis, în luna iulie a 
anului trecut, la Bruxelles. Celălalt
raport aprobat se referă la crearea A oase şi pozitive.
ii-n/sî. -TiivvAlrjtíi r]r> ctnn_ e . . .

unor probleme de ordin social şi e- 
conomic. Cel de-al doilea document 
conţine o invitaţie privind creşterea 
eficacităţii măsurilor de luptă Împo
triva terorismului internaţional.

Schimburile de vederi în privinţa 
conferinţei ' general-europene asupra 
securităţii şi cooperării au relevat 
importanţa acestei reuniuni în viaţa 
Europei, evidenţiindu-se dorinţa par
ticipanţilor de a-şi conjuga eforturile 
în vederea găsirii unor soluţii fruc-

unei fundaţii vest-europene de ştiin
ţă, menită să contribuie la coopera
rea ştiinţifică între statele membre.

Pe de altă parte, la încheierea re
uniunii Comitetului miniştrilor din 
cadrul Consiliului s-a dat publicităţii 
un comunicat care relevă că au fost 
aprobate două rezoluţii. Primul do
cument se referă la Toiul viitor al 
Consiliului Europei, subliniind că 
activitatea interguvernamentală a 
Consiliului se va concentra asupra

în privinţa relaţiilor dintre ţările 
respective şi Statele Unite, docu
mentul menţionează că miniştrii ur
măresc îndeaproape discuţiile care 
se desfăşoară în prezent între cele 
două părţi. în cadrul reuniunii au 
fost analizate, de asemenea, relaţiile 
statelor membre ale Consiliului cu 
celelalte state de pe continent.

Semnarea protocolului
privind formarea guvernului turc

Ankara 25 Corespondentul A- 
gerpres, Ion Badea, transmite: în 
clădirea Parlamentului din Ankara a 
fost semnat, vineri la prînz, proto
colul coaliţiei intervenite între Par
tidul Republican al Poporului şi Par
tidul Salvării Naţionale în vederea 
constituirii noului guvern turc. Ime
diat după aceea, a fost definitivată 
lista cabinetului şi supusă spre apro
bare preşedintelui Fahri Koruturk, 
de către premierul desemnat Bulent 
Ecevit.

Protocolul reglementează raportu
rile şi metodele de colaborare ale 
celor două partide în exercitarea a- 
tribuţiilor guvernamentale, precum 
şi liniile de bază ale politicii viito
rului cabinet pe plan intern şi ex
tern.

în politica sa internă, guvernul 
Bulent Ecevit îşi propune să dea

Tokio

în fiin ţarea  
C on siliu lu i 
de legătură  
îm potriva  
in fla ţie i

Tokio 25 — Corespondentul Ager
pres, Pairi Diaconu, transmite: în ca
drul unui miting desfăşurat vineri 
la Tokio, reprezentanţii a peste 60 
de partide politice, grupări şi or
ganizaţii sindicale,şi de masă au ho- 
tărît înfiinţarea Consiliului de le
gătură împotriva inflaţiei.

Activitatea noului organism, care 
îşi propune să acţioneze prin toate 
mijloacele, mobilizînd - cercuri cit 
mai largi ale opiniei publice nipone, 
împotriva inflaţiei şi a deteriorării 
nivelului de trai, este sprijinită de 
Partidul Comunist, Partidul Socialist, 
Komeito şi de către principalele cen
trale sindicale japoneze.

Comitetul de acţiune comună în 
campania de primăvară a sindicate
lor japoneze, format din reprezen
tanţii principalelor organizaţii sin
dicale, a anunţat că prima etapă a 
campaniei va începe sîmbătă — cu 
o lună mai devreme decit în alti 
ani — printr-un mare miting orga
nizat în parcul Meiji din Tokio.

Belgrad

C o n s i l i u l  E x e c u t i v  F e d e r a l  
a  a p r o b a t  p r o i e c t u l  p r o g r a m u l u i  

d e  a c ţ i u n e  a n f i i n t l a ţ i o n i s f ă
Belgrad 25 (Agerpres). — Consi

liul Executiv Federal a aprobat pro
iectul programului de acţiune anti- 
inflaţionistă, ca parte componentă 
a programului de acţiune pentru în
făptuirea hotărîrii Adunării Federale 
cu privire la bazele politicii de dez
voltare social-economică a Iugosla
viei în anul 1974, anunţă agenţia 
Taniug. Principalele direcţii ale pro
gramului constau în realizarea unui 
ritm sporit de dezvoltare economică, 
paralel cu asigurarea unei eficienţe

sporite a activităţii economice; re
ducerea cheltuielilor pentru servicii 
prin moderarea consumului general 
şi reducerea decalajului dintre ve
niturile individuale nominale si, ceie 
reale; stabilirea unor măsuri de apă
rare împotriva unor efecte negative 
asupra economiei iugoslave ale mo
dificărilor în economia mondială; 
coordonarea instrumentelor sistemu
lui economic şi prevederilor politicii 
economice în curs cu politica anti- 
inflaţionistă stabilită.

Contacte în vederea 
Fondului d e dezvoltare 

al C.E.E.

creării
regională

Londra 25 (Agerpres). — Intre gu
vernele de la Londra şi Paris vor fi 
stabilite, în perioada imediat urmă
toare, contacte în vederea preciză
rii ultimelor detalii referitoare la 
crearea Fondului de dezvoltare re
gională al C.E.E. Agenţia France 
Presse, care transmite ştirea, arată, 
citind surse din capitala britanică,

Dezbaterile de politică generală 
in Dieta japoneza

Tokio 25 — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconu, transmite: Vi
neri s-au încheiat dezbaterile de po
litică generală în Dieta japoneză. 
Primul ministru, Kakuei Tanaka, a 
declarat, răspunzînd interpelărilor 
deputaţilor partidelor din opoziţie, 
că guvernul său va lua măsuri efec
tive, în baza legislaţiei existente, 
împotriva marilor companii care 
recurg la sporirea artificială a pre
turilor, fiind hotărît să pună sub 
control spirala inflaţionistă. Minis
trul de finanţe, Takeo Fukuda, a

precizat, la rîndul său, că vor tre
bui să fie adoptate unele sanc
ţiuni economice împotriva firmelor 
care vor obţine profituri anormale, 
speculînd dificultăţile actuale.

Referindu-se Ia unele aspecte ale 
politicii economice a guvernului, 
ministrul comerţului internaţional şi 
industriei, Yasuhiro Nakasone, a ară
tat că organismele guvernamentale 
lucrează la elaborarea unei noi 
structuri a industriei japoneze, pen
tru a reduce consumul1 de energie 
şi de resurse.

că această iniţiativă a fast adoptată 
după anunţarea de către R.F.G. a 
hotărîrii sale de a-şi dubla contribu
ţia la capitalul fondului.

La Whitehall este exprimată, tot* 
odată, satisfacţia faţă de poziţia 
Franţei, această tară acceptând o re
ducere considerabilă a voluimulul a- 
jutoralui pe care ea ar urma să-î 
primească din partea fondului, po
trivit planului elaborat de Comisia 
C.E.E.

In ce priveşte punctul de vedere 
al R.F.G. privind repartizarea capi
talului destinat dezvoltării regiona
le, cercurile politice britanice apre
ciază că acesta are avantajul da a 
permite Marii Britanii, Italiei şi Ir
landei — Sn care se găsesc cele mai 
numeroase regiuni mai puţin dezvol
tate şi, deci, susceptibile să benefi
cieze în mai mare măsură de ajuto
rul Fondului — să primească un aju
tor echivalent celui propus de Co
misia Pieţei comune. Irpperfecţiunea 
sa, însă, constă în caracterul său in
suficient de „Comunitar", deoarece 
ajutorul pentru dezvoltarea regiona
lă s-ar îndrepta, astfel, în mod au
tomat şi în exclusivitate, spre cele 
trei ţări din C.E.E. Guvernul de la 
Londra apreciază că o politică re
gională europeană ar trebui să se 
aplice ansamblului comunităţii.

prioritate aspectelor economice. în 
acest sens, protocolul subliniază că 
„edificarea unei industrii naţionale, 
puternice şi armonios amplasate în 
teritoriu, este principala cale pen
tru dezvoltarea economică şi socială 
a Turciei“. O atenţie deosebită se 
va acorda, de asemenea, sectorului 
agricol, pentru dezvoltarea căruia se 
prevăd acţiuni de extindere a iriga
ţiilor, drenarea, ameliorarea şl com
baterea eroziunii terenurilor agri
cole, mecanizarea şi fertilizarea cul
turilor. Sínt preconizate, totodată, 
măsuri pentru dezvoltarea pomicul
tură, grădinăritului, creşterii ani- 

. matelor şi pescuitului. Ca principală 
cale pentru atingerea acestor obiec
tive se stabileşte extinderea reţelei 
de cooperative la sate.

Protocolul prevede o revizuire a 
politicii Turciei în domeniul relaţii
lor economice şi plăţilor externe, 
„pentru a-sigurarea unui echilibru 
corespunzător". In acest sens, se 
are în vedere, între altele, promo
varea mai largă a exporturilor şi 
acordarea unei importanţe speciale 
dezvoltării legăturilor sociale şi eco
nomice cu ţările din Orientul Mij
lociu, Africa şi Asia. Se va urmări, 
concomitent, îmbunătăţirea acorduri
lor Turciei cu Piaţa comună.

în domeniul politicii interne, pro
tocolul anunţă măsuri pentru adop
tarea unei amnistii „care sa cuprin

dă şi delictele pentru idei şi convin, 
geri", redarea drepturilor politice 
celor implicaţi în activităţile regi
mului Menderes, reducerea vîrstei 
electorale de la 21 la 18 ani, cu ex
cepţia elevilor de liceu, şi măsuri 
pentru exercitarea dreptului de vot 
de către muncitorii aflaţi la lucru Sn 
străinătate.

Protocolul stipulează că „guvernul 
turc va promova o politică externă 
paşnică, bazată pe respectul princi
piilor dreptuluii internaţional, care 
va avea ca ţel independenta Tur
ciei“. Guvernul Ecevit îşi propune, 
totodată, „să promoveze relaţii prie
teneşti cu toate ţările din afara ali
anţelor sale. îndeosebi, va construi 
şi va promova relaţii strînse de prie
tenie cu ţările vecine şi din regiu
nile geografice apropiate“. ’ .

Reafirmînd ataşamentul faţă de a- 
lianţele existente, protocolul face 
menţiunea că „guvernul turc consi
deră că bazele şi instalaţiile de apă
rare de pe teritoriul Turciei trebuie 
să se afle sub controlul statului 
turc“.

Se aşteaptă ca, imediat după apro
barea componenţei guvernului de că
tre şeful statului, premierul desem
nat Bulent Ecevit să prezinte pe noii 
membri ai cabinetului său în fata 
Parlamentului, probabil în cursul zi
lei de sîmbătă.

Declaraţia coin ouă 
peruano-panameză

Lima 25 (Agerpres). — Peru şi 
Panama exprimă opoziţia popoare
lor şi guvernelor lor faţă de măsuri
le economice şi politice cu. caracter 
coercitiv, adoptate împotriva actelor 
suverane ale popoarelor care luptă 
pentru autodeterminare, suveranita
te şi controlul asupra bogăţiilor lor 
naturale — se subliniază în declara
ţia comună peruano-panameză, sem
nată de către preşedintele . Perului, 
Juan Velasco Alvarado, şi şeful gu
vernului panamez, Omar Torríj os 
Herrera, Ia încheierea vizitei pe care 
acesta a întreprins-o la Lima.

Declaraţia, difuzată la radiotele- 
viziunea peruană, afirmă că cele do
uă ţării resping orice manifestare a 
politicii imperialiste, colonialiste şi- 
neocolonialiste pe continentul latino- 
american şi menţionează încă o dată 
dezacordul lor faţă de politica de 
izolare a Cubei.

PeTU şî Panama îşi exprimă, de a- 
semenea, hotărîrea de a lupta pen
tru „stabilirea unui sistem de secu
ritate colectiv, care să protejeze şl 
să asigure autonomia proceselor na.

ţionale iatino-americane, orientate 
spre dezvoltare integrală şi prin e- 
forturi proprii. Ele se pronunţă pen
tru restructurarea sistemului de re
laţii interamerican, pentru apărarea 
tezei privind stabilirea apelor teri
toriale la limita de 200 mile marine.

Referindu-se Ia procesele revolu
ţionare aflate în curs în cele două 
ţări, declaraţia relevă hotărîrea gu
vernelor respective de a construi 
noi structuri interne, libere şi demo
cratice, care să asigure participarea 
popoarelor lor Ia viaţa politică la 
administrarea bogăţiilor naturale.

Guvernul peruan şi-a exprimat 
sprijinul hotărît pentru respectarea 
drepturilor legitime ale Republicii 
Panama asupra aşa-numitei „Zone a 
Canalului Panama“. Totodată,, partea 
panameză sprijină în întregime ini
ţiativa peruană privind îngheţarea 
achiziţionărilor de armament de că
tre ţările din regiune, pentru ca a- 
ceste state să poată să dispună de 
resurse sporite pentru accelerarea 
dezvoltării lor.

în c e p e r e a  op era ţiu n ilor  de dezangajare  
a tru p elor  la Canalul de Suez

Cairo 25 (Agerpres). — Potrivit 
unor prime rapoarte primite din zo
na Canalului Suez, prima fază a de
zangajării forţelor armatei israelie. 
ne a început, conform prevederilor, 
vineri la ora 12,00, ora locală, în 
sectoarele Adabiya, Djebel, Ataka şi 
în regiunile din imediata apropiere 
a oraşului Suez — a declarat un pur
tător de cuvînt al O.N.U.
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EVENIMENTUL PE SCURT
■  OFICIALITĂŢILE franceze 

AU ANUNŢAT că avionul de con
strucţie franco-britanică „Concorde“ 
nu va intra în serviciul comercial 
normal înainte de vara anului 1976.

sudică a Saharel (Sahel) lovită 'de 
secetă au murit 3,5 milioane vite, 
în valoare de 400 milioane dolari.

mert exterior, care livrează Sn Uniu
nea Sovietică instalaţii industriale.

lorlalte grupuri teroriste care acţio
nează în insulă.

■  AUTORITĂŢILE MEXICANE 
AU ÎMPĂRŢIT PESTE 80 000 HA ŢĂ
RANILOR DIN SIERRA GUERRENSE.
localitate aflată la 400 km sud tie 
capitală, anunţă agenţia Prensa La
tina.

■  UN GRUP DE TREI PERSOANE 
ÎNARMATE a pătruns joi în sediul 
unei societăţi de asigurare din Roma 
şi a silit pe salariaţi, sub amenin
ţarea armelor, să deschidă casele 
de bani. Cei trei au golit seifurile 
in care se aflau peste 500 milioane 
de lire şi au reuşit să dispară.

53 SPECIALIŞTI GUVERNAMEN
TALI DIN S.U.A. au apreciat, în 
urma analizării actualelor preţuri 
de pe piaţa internaţională a petro
lului, că Statele Unite ar putea ii 
puse în situaţia de a cheltui consi
derabila sumă de 19 miliarde de do
lari pentru importurile lor de petrol 
clin acest an, în timp ce totalul chel
tuielilor pentru aceste importuri a 
fost în 1973 de circa 7 miliarde de 
dolari, dar în 1972 — de nuimai 4,3 
miliarde de dolari.

B  ANICETO RODRIGUEZ, FOST 
SECRETAR GENERAL AL PARTIDU
LUI SOCIALIST DIN CHILE, deţinut 
de autorităţile militare pe insula 
Dawson, a fost eliberat — s-a anun
ţat oficial, Ia Santiago de Chile, in
formează agenţiile France Presse şi 
Associated Press. Anterior, au mai, 
fost eliberaţi Carlos Briones, Pascual 
Barraza, foşti miniştri _ în guvernul 
de Unitate Populară şi Alberto Je
rez fost senator democrat-creştin.

■  EXPLOZIA ACCIDENTALĂ A 
UNOR BIDOANE CU BENZINĂ ÎN- 
TR-UN TREN EXPRES DIN BIRMA- 
NIA, în zona localităţii Pyu, din 
centrul ţării, s-a soldat cu un Incen
diu care a provocat moartea a 19 
şî rănirea a 50 dintre pasagerii tre
nului, aflat iu mers . în momentul ex
ploziei.

■  CEL MAI MARE PRODUCĂ
TOR DE AUTOMOBILE DIN LUME,
firma americană „General Motors", 
a anunţat că, pînă Ia 1 aprilie, va 
proceda ila concedierea, pe diferite 
termene, a unui număr de circa 
75 000 dintre salariaţii săi.

■  CICLONUL -WANDA* a afec
tat puternic regiunile de coastă ale 
statului australian Queensland, din 
nord-estul continentului, unde inun
daţiile au provocat daune evaluate 
la 27 milioane de lire sterline. Vaste 
zone din acest stat şi din nordul sta
tului New South Wales se află sub 
apă, revărsarea a patru rîuri avînd 
ca efect în Queensland naşterea unei 
veritabile mări interioare.

B  UN PURTĂTOR DE CUVlNT 
AL MINISTERULUI AFACERILOR 
EXTERNE DE LA ISLAMABAD, a
anunţat că guvernul pakistanez a a- 
dresat o notă de răspuns guvernului 
indian la mesajul acestuia în legătu
ră cu normalizarea relaţiilor dintre 
cele două ţări. El a precizat că, în 
răsfmnsul său, guvernul pakistanez 
a propus începerea de convorbiri bi
laterale în vederea restabilirii co
municaţiilor între Pakistan şî India.

B  FORŢELE PATRIOTICE CAM
BODGIENE AU EFECTUAT, în noap
tea de joi spre vineri, cel mai ma
siv bombardament asupra poziţiilor 
lonnoliste din Pnom Penh din în
treaga perioadă de atacuri cu ra
chete şi proiectile de artilerie care 
a debutat în ultima decadă a lunii 
trecute.

In cursul acestui atac, mai multe 
zeci de obuze au atins în. plin o se
rie de ‘ obiective lonnoliste, unul 
dintre proiectile căzînd chiar în zo. 
na palatului prezidenţial al lui hon 
Noi,

B  INTR-UN RAPORT PUBLICAT 
LA ROMA DE ORGANIZAŢIA NA
ŢIUNILOR UNITE PENTRU ALI
MENTAŢIE ŞI AGRICULTURĂ
(F.A.O.), se arată că, în ultimul an, 
in cele şase state africane din zona

B  LA MOSCOVA A FOST ÎN
FIINŢATĂ REPREZENTANŢA PER
MANENTĂ A CONCERNULUI VEST- 
GERMAN „G.H.H.“. Important par
tener al instituţiilor sovietice de co-

B CAMERA DEPUTAŢILOR DIN 
CIPRU a adoptat o moţiune în care 
invită pe generalul Grivas să desfi
inţeze groţwrile sate ilegale şî să 
denunţe violenţa. Numeros)! depu
taţi au cerat totodată dizolvarea ce-

B  LA STUDIOURILE „ELSTREE“ 
DE LÎNGĂ LONDRA, urmează să în 
ceapă, în luna martie, filmările pen 
tru realizarea transpunerii rinemato 
grafice a cunoscutului roman „Cri 
rsa din Orîent-Exipres0; al celebre 
autoare britanice de romane poiîţis 
te Agatha Christie.
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El a arătat că, în cadrul primei 
faze a planului definitiv de dezanga
jare a forţelor egiptene şi israelie- 
ns, Iubi, 28 ianuarie, toată regiunea 
de la sud. de şoseaua Cairo-Suez si 
centrul Suez ului vor fi evacuate. 
Tot atunci, Ia Suez urmează să-şi 
înceapă activitatea un punct de con
trol al Naţiunilor Unite, însărcinat 
să reglementeze toate problemele 
cu caracter local care s-ar putea Ivi 
în timpul operaţiunilor de dezanga
jare a forţelor.

Pe de altă parte, purtătorul de cu
vînt al O.N.U. a precizat că legă- 
tuira dintre cartierul general al 
O.N.U. şi armatele israeliene şi e- 
giptene va fi asigurată de cite un 
ofiţer al celor două părţi. De ase
menea, el a indicat că armata israe- 
liană a remis Organizaţiei Naţiuni
lor Unite planurile privind zonele 
minate.

Urme pe zăpadă 
considerate a fi ale

omului zăpezilor
Hiroshima 25 (Agerpres). — O 

echipă a universităţii din 
Hiroshima, care s-a întors re
cent dintr-o expediţie în  Munţii 
Himalaia, a adus fotografii pre- 
zentînd urme pb zăpadă, consi
derate a fi ale omului zăpezilor 
— Yeti. Unul din membrii expe
diţiei, Hiroshi Matsushima, a ob
servat aceste urme, la 6 ianua
rie, pe rin pisc din lanţul Anna
purna din Nepal, la o înălţime 
de 5 200 de metri. Urmele erau 
dispuse pe o lungime de circa 
zece metri, după care dispăreau 
între gheţuri. Fiecare urmă avea 
dimensiunile de 19 pe 10 centi
metri şi erau identice cu urmele 
descoperite mai înainte de expe
diţiile altor ţări.

Urme ale omului zăpezilor, 
fără ca el să fi fost văzut vreo
dată, au fost descoperite pentru 
prima oară în anul 1921.

Economisirea -  semn ai
înţelepciunii colective!
(Urmare din pag. I)

— In dezbaterile noastre ante
rioare au fost şi glasuri care sus
ţineau că defecţiunile repetate 
din centralele termice se dato- 
resc slabei pregătiri a personalu
lui de întreţinere. Ce părere a- 
veţi?

—- Consider că cele mai multe aso
ciaţii de locatari îşi gospodăresc bi
ne centralele. Spun acest lucru ba- 
zîndu-mă pe cîteva constatări din 
controalele de noapte executate prin 
centralele termice. Evident, afirma
ţiile de mai sus nu pot fi respinse 
în întregime. Dovadă că în luna de
cembrie am organizat un ciclu de 
trei lecţii cu toţi muncitorii care lu
crează Ia aceste instalaţii. Ciclul va 
fi reluat periodic şi credem că se 
va dovedi în final deosebit de util.

— In final, vă rugăm să esti
maţi efectul economic al măsuri
lor finalizate pînă în prezent.

— Mi s-a mai cerut să o fac şi cu 
alte prilejuri şi nu pot spune că a 
una din cererile cete mai simple, 
pentru că în calcul intervin ca fac
tori aleatori condiţiile meteorologice 
care se modifică de la an la an. Noi 
estimăm totuşi că prin aplicarea pro
gramului de măsuri stabilit vom rea
liza în acest an reducerea cu 10 la 
sută a consumurilor de gaze, ener
gie termică şi electrică, comparativ 
cu anul 1973. Aş mai adăuga că de 
la 1 ianuarie urmărim pentru prima 
oară consumul de energie pe canti
tatea de apă furnizată, un indicator 
nou, sintetic şi sugestiv care Ja un 
prim bilanţ ne va oferi prilejul să 
tragem concluzii mult raai revela
toare şî mai bogate în conţinut.

Adunări generale
(Urmare din pag. I)

perior celui din anul precedent cu 
37,5 la sută.

După cum rezultă din cifrele de 
mai sus, este vorba de sarcini mo
bilizatoare, însă realizabile. Este con
vingerea tuturor celor ce şi-au ex
primat opinia, venind totodată cu 
propuneri, sugestii, şi a întregii a- 
dunări generale.

Dar să prezentăm în sinteză cîte
va din părerile şi propunerile par
ticipanţilor la dezbateri.

— La atelierul de debitare sínt 
aspecte ce trebuie rezolvate imediat. 
Din 5 maşini de îndoit tablă lucrea
ză doar 2. Pentru o serie de pro
duse nu există încă asigurată docu
mentaţia şi ca atare nu este defini
tivat nici procesul tehnologic. Ce se 
mai aşteaptă? (Victor Schuster — 
maistru la atelierul de debitare).

— Consider că trebuie să se facă 
mai mult pe linia colaborării între 
secţii, cit $i a aprovizionării ritmice 
cu materialele de bază. Dacă aceste 
aspecte se rezolvă, iar alături de 
contribuţia noastră directă la rezol
varea problemelor ridicate primim 
mai mult sprijin din partea compar
timentelor de specialişti din între

prindere vom fi Sn măsură să în
deplinim toţi indicatorii (Livîu Ţăl- 
naru, maistru principal). Alţi vorbi
tori au făcut referiri la necesitatea 
folosirii integrale a capacităţilor de 
producţie Ia asigurarea exploatării 
şi întreţinerea corespunzătoare a u- 
tilajelor, perfecţionarea fluxurilor 
tehnologice ,1a folosirea cu econo
micitate a energiei electrice, a com
bustibililor, la revizuirea consumu
rilor de materii şi materiale. S-a des
prins cu pregnanţă dorinţa colecti
vului de a face un pas înainte pe 
linia ridicării nivelului calitativ al 
producţiei, acest lucru impunînd
luarea de măsuri pentru moderniza
rea tehnologiilor, asimilarea de noi 
produse, creşterea exigenţelor con
trolului de calitate.

Toate acestea, transpuse intr-un
plan de măsuri, existînd totodată
hotărîrea întregului colectiv de a 
mobiliza toate rezervele, de a depu
ne toate eforturile pentru buna des
făşurare a activităţii de producţie 
vor asigura îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor pe acest an, a angaja
mentelor luate în întîmpinarea celei 
de a XXX-a aniversări a eliberării 
patriei şi a celui de ai XI-lea Con
gres al partidului.

Preocupări constante
(Urmare din pag. I)

aici amendament calcaros. In acest 
an urmează să amendăm primele 80 
ha.

Rezultate bune am obţinut în ur
ma aplicării metodei de îngrăşare 
fazială. De exemplu, la porumb, 
înainte de prima praşilă, fiecare co
operator aplică pe rind îngrăşămin
te chimice cu azot. Ca urmare, în- 
cepînd din 1971, pe cele 220 ha de 
porumb cultivat producţia medie Ia 
hectar a crescut simţitor. De mare 
folos ne este şi erbiciclarea. Prin lu
crări combinate de erbieidare şi fer
tilizare mecanizată cîştigăm un nu
măr important de braţe de muncă 
pentru alte lucrări.

— Am reţinut că aveţi 98 ha te
ren neproductiv, din care 47 ha sínt

drumuri. De aici nu se mai poate 
cîştiga nimic pentru cultură?

— Se poate. Anual redăm supra
feţelor arabile între 5—10 ha, în spe
cial din drumurile neeconomicoase, 
capete de fînaţe slab productive, sau 
prin desfiinţarea unor răzoare.

Mai avem în atenţie cele 300 ha 
teren în pantă de peste 17 grade. 
Aici lucrările de bază (aratul) nu se 
pot face de calitate cu maşinile o- 
bişnuite. Ne-ar fi de mare folos un 
tractor pe şenile cu plug reversibil. 
Deocamdată ne lipseşte.

Reţinem că la C.A.P. Şelimbăr s-au 
investit peste trei milioane, în ulti
mii ani, pentru ca -pămîntul să dea 
roade cit mai bogate. Se aşteaptă 
ca recoltele anului în curs şi ale 
celor ce urmează să fie pe măsura 
eforturilor, să amortizeze în cel mai 
scurt timp banii investiţi.

Crupul şcolar de construcţii
Sibiu

str. Pedagogilor nr. Z 
ANGAJEAZĂ URGENT:

— bucătari
— muncitor necalificat

Condiţiile de angajare conform Legii nr. 12/1971. 
Informaţii la secretariatul şcolii, telefon 1 12 15.

Direcţia corner->

cială judeţeană 
Sibiu

angajează urgent:
— 2  vînzători pe mo- 

toscutere — care să aibă 
carnet de conducere lite
ra A.

Informaţii suplimentare 
la biroul personal, str. 
Piaţa Unirii nr. 4, telefon 
1 41 77.

M ica p u b l ic i t a t e

Spectacolul cu opera 
„FAUST“

de Gounod, susţinut ele 
Opera română Cluj,romana ă̂ iuj, se 
AMÎNĂ pentru o dată 
care va fi anunţată.

PENSIONAR, intelectual, singur, 
caut în Sibiu, cameră mobilată, e- 
ventual pensiune completă. Cumpăr 
set cilindri-pistoane pentru Volks
wagen 1500—1600. Oferte detaliate, 
căsuţa poştală 89, Sibiu.

OFER cameră mare, dependinţe, 
centrai, doresc două camere mai 
mici, dependinţe. Informaţii, telefon 
7 16 16.

OFER cameră, bucătărie, baie, că
mară, exclusivitate, dependinţe, do
resc două camere, bucătărie, depen
dinţe. -Str. 9 Mai 10, Ghinţu.

OFER 3 camere, bucătărie, con
fort I, str. 11 Iunie, bloc 14, apar
tament 30, doresc două locuinţe se
parate.

SCHIMB două camere, garaj, piv
niţă, pod şi acces dependinţe, cen
tral, doresc una cameră, garaj şi de
pendinţe. Informaţii, telefon 3 15 98,
seara.

PIERDUT legitimaţie nr, 1797, eli
berată de „Firul roşu" Tălmaciu pe 
numele Munteanu Paraschiva. O de
clar nulă.

PIERDUT dovadă de porumb nr. 
00853/VII.1973 pentru 270 Ug pe nu
mele Gherghel EraanoiI, comuna 
Bntiu 106. Ó declar nulă.

CĂUTĂM femeie pentru îngrijire 
doi bătrîni. Movilei 19, după ora 16, 
Barth.

VlND urgent casă — 3 camere, 
bucătărie, grădină 450 m.p. Sibiu, 
str. Băicoi 22.

CUMPĂR pian cit coadă scurtă. 
'Adresaţi, telefon 2 35 65, Braşov.

Mulţumesc vecinilor şi cunos
cuţilor, care au condus pe ulti
mul drum pe soţul meu drag 

STAMP MIHAIL 
Cpt. rez. din cavalerie 

________ _______ Soţia Mariamna
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